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Gozdarstvo Slovenije je v preteklem letu 
prispevalo velik delež h graditvi socializma

v plevelu ir. raznem nezaželenem grmov­
ju. Ker zahtevajo operacije čiščenja 
gozdnih kultur temeljito strokovno znanje 
in izkušnje, so gozdna gospodarstva or­
ganizirala na pobudo matičnega resora 
dvodnevne ekskurzije, katerih so se ob­
vezno udeležili gozdarski terenski delav­
ci iz državnega in zasebnega odnosno za­
družnega sektorja. Vodili so jih strokov­
ni aki-inženir ji iz ministrstva in Gozdar­
skega instituta Slovenije.

Uspehi 60 bili znatni. Da bodo naši 
gozdovi produktivnejši, se bomo ozirali 
na eni strani na rastišča, podnebne, bio­
loške, t. j. prirodne zakonitosti, ki vpli­
vajo ca  razvoj gozda, na drugi strani pa 
upoštevali potrebe lesne industrije, ke­
mične in mehanične predelave, gradnje 
in drugih koristnikov.

čiščenje kakor tudi druga gozdnokul- 
turna dela so šla v minulem letu po poti 
vzgajanja zdravih, odpornih in kakovost­
no dobro vzrastlih gozdnih sestojev.

Plani čiščenj so bili prav tako visoko 
presežem. Tudi pri tem so na nekaterih 
področjih sodelovale množične organiza­
cije s prostovoljno delovno silo. Tako je 
bilo pri Gozdnem gospodarstvu v Celju 
6amo pri čiščenjih izvršenih 2912 prosto­
voljnih delovnih dnin!

Kaj pa varstvo in zaščita gozdov? 
Poostrena borba proti škodljivemu 

mrčesu, parazitom, gozdnim boleznim in 
posebno proti lubadarju je dala sicer že 
lepe rezultate, vendar bi bili ti znatno 
boljši, če bi bile akcije zatiranja med 
državnim in zasebnim sektorjem sklad­
nejše in če bi vladal na sečiščih večji 
gozdni red. Škodo v gozdovih pa po­
vzroča tudi človek sam. Grozeč opomin 
neprevidnosti v gozdovih pa nam bo 
ostal požar v Mozirski planini, ki je uni­
čil nad 80 ha gozda.

Gozdna gospodarstva so pravočasno 
in odločno ukrepala proti požarom; v 
borbi proti lubadarjem pa so se neka­
tera zelo izkazala, dočim druga niso do­
segla zaželenih uspehov. Naval lubadar­
jev je prav taka nevarnost kot požar: 

Nadaljevanje oa 2. strani.

SEJA VLADE LR SLOVENIJE
Dne 5. t. m. je bila seja vlade LRS 

pod predsedstvom tovariša Mihe Marin­
ka. Vlada je razpravljala o predlogu 
proračuna za leto 1951, o zaključnem 
računu za leto 1949 ter o predlogih za­
kona o odpravi oblasti kot upravno te­
ritorialnih enot v LR Sloveniji in zakona 
o dopolnitvah zakona o obrtništvu. Vsi 
predlogi so bili soglasno sprejeti in bodo 
predloženi Ljudski skupščini LRS v raz­
pravljanje. Prav tako je bila sprejeta tudi 
uredba o začasnem finansiranju LR Slo­
venije in ljudskih odborov.

Iz pisarne 
Generalnega sekretariata vlade LRS

Maršal Tito sprejel novega 
grškega poslanika v Jugoslaviji

Predsednik Zvezne vlade maršal Ju­
goslavije Josip Broz - Tito je včeraj ob 
10. uri dopoldne sprejel novo imenova­
nega izrednega poslanika in opolnomoče- 
nega ministra Grčije v Jugoslaviji go­
spoda Spi rosa Kapetanidesa. — (Tanjug)

Posvetovanje v centralni upravi 
sindikata rudarjev

Beograd, 5. januarja. Danes se je v 
Beogradu v centralni upravi sindikata 
rudarjev začelo posvetovanje predsedni­
kov in drugih sindikalnih funkcionarjev. 
Na posvetovanju je navzoč tudi generalni 
sekretar CO Zveze sindikatov Jugosla­
vije Ivan Božičevič. — Ko so razčlenili 
finančno poslovanje v sindikalnih podruž­
nicah, eo predstavniki posameznih odbo­
rov v diskusiji poudarili, da je lani po­
sebno v drugem polletju padlo plačeva­
nje sindikalne članarine. V rudniku Ve­
lenje je zadnje mesece plačalo članarino 
samo 30% delavcev. Podobno je bilo tu ­
di v Lendavi, Kraki, Kosovem in neka­
terih rudnikih Hrvateke.

Ivan Božičevič je poudaril, da prihaja 
do nerednega plačevanja članarine pred­
vsem, ker sindikalne podružnice podce­
njujejo finančno poslovanje, finančne kon­
trole pa površno poslujejo.

To posvetovanje bo pregledalo tudi 
lanska tekmovanja delovnih ljudi, poslo­
vanje delavskih svetov in izvajanje skle­
pov XII. in XIII. plenuma C0 ZSJ.

lutri bodo  volitve v m estne in rajonske 
ljudske odbore v Ljubljani in Mariboru

Vsdk šesti dela?ec v Maribora udarnih
Naše gozdarstvo odločilno vpliva na 

celotno ekonomsko strukturo LRS m 
predstavlja zato eno najvažnejših gospo­
darskih panog. Dejstvo, da je gozdovi- 
to6t Slovenije izredno visoka (na drugem 
me6tu v državi), da smo v pogledu po­
vršine gozda na četrtem mestu, glede 
zrele lesne zaloge pa na zadnjem mestu
— pred nami sta še Črna gora in Make­
donija — vse bolj usmerja našo gozdar­
sko dejavnost in da bi povečali proiz­
vodno zmogljivost gozdov, vlagamo va- 
E-ie vse več truda in sredstev.

Zaradj zavesti in naporov delovnih 
kolektivov so bili plani v posameznih 
vejah gozdarske dejavnosti ne samo do­
seženi, ampak visoko preseženi. Kako 
®e to odraža v posameznih dejavnostih, 
kakšni so problemi in kakšne so per­
spektive za nadaljnji razvoj? Naj nam 
odgovarjajo strokovnjaki iz ministrstva 
*a gozdarstvo!

Kakšni so uspehi o pogozdovanju?
Mariborsko gozdno gospodarstvo je 

izvršilo 264, postojnsko 196, ljubljansko 
190, blejsko 121, brežiško 118, prekmur­
sko 116, celjsko 113, tolminsko 109,5, 
kranjsko 102, kočevsko gozdno gospo­
darstvo pa 100,3 odstotka plana pogozdo­
vanja.

Pri pogozdovanju so dali znaten pri­
spevek tudi trontovci, pripadniki ljudske 
milice in Jug, armade ter šolska mladi­
na, Tako so prispevali s prostovoljnim 
delom pri GG Celje 285.636 din, pri GG 
Bled 201.506 din, pri GG Ljubljana pa 
177.819 din. Znatni so bili deleži prosto­
voljcev tudi pri GG Slovenji Gradec, 
kjer so posadili 45.000 gozdnih sadik, pri 
GG Kranj, kjer so opravili 1253 dnin, pri 
GG Sv. Lucija ob Soči, GG Maribor, 
kjer je n pr. pri neki večji pogozdoval- 
ni akciji sodelovalo naenkrat okrog tisoč 
pripadnikov JA in šolske mladine, itd.

V pogozdovanju smo prešli na nove 
načine dela s sadilniki gozdarskih stro ­
kovnjakov tov. štukla in Burnika ter s 
sejalniki mladega gozdarskega inženirja 
Tanška; šef Sekcije za pogozdovanje 
Krasa tov. Matija Šebenik iz Ilirske Bi­
strice pa je vpeljal posebne drogove, ki 
so primerni za kamenita kraška področ- 
ia- '  Po novih načinih bo pogozdovanje 
boljše in hitrejše; pri pogozdovanju Kra­
sa bomo tako pridobili na času do deset 
let.

Pri pogozdovanju je bil na nekaterih 
Področjih zelo ugoden odstotek prijema,
Ponekod celo 95%. n. pr. pri GG Bled. 
Ce b; ne bilo toliko 6uše, bi povprečno 
dosegli najmanj 80 odstotkov prijema 
sadik.

Kaj pa gozdno-semenska in dreves­
ničarska služba, ali se je uspešno raz- 
vi ja la?

Niso uspešno izvrševale svoje planske 
naloge samo osrednje gozdne semenarne 
in drevesnice v Mengšu pri strokovni 
vzgoji in negi 6adik, zbiranju, sortiranju 
in vsklaidiščenju gozdnih semen itd. po 
sodobnih bioloških načelih in z novimi 
tehničnimi sredstvi, ampak »o tudi vsa 
naša gozdna gospodarstva s 6vojimi upra­
vam^ in sekcije za pogozdovanje Krasa 
uspešno reševale, izvrševale in presega­
le planske obveznosti ter naloge semen­
ske in drevesničarske službe. Često se je 
minulih letih nepravilna manipulacija z 
gozdnim semenom uničila sadove pogoz- 
dovalnih del. Dela v drevesnicah so 
sedaj vse bolj strokovna, sadike, pri­
pravljene za pogozdovanje, so negovane, 
zdrave in odporne.

Tudi pri tel) delih so vsa gozdna go­
spodarstva visoko presegla plane. GG 
Ljubljana je doseglo pri zbiranju semen 
412% plana, GG. Sv. • Lucija ob Soči 
400%, GG Kranj 357% itd. Mnoga go­
spodarstva so postavila tudi nove gozdne 
drevesnice.

Kakini uspehi so bili doseženi v ii- 
tCenju gozdnih kultur?

Posebno učinkovito so 6e borili go­
zdar)! proti škodljivim posledicam stare 
»nemške gozdarske šole«, ki je ščitila 
smreko na škodo listavcev, posebno bu­
kve. Izvršena so bila obsežna čiščenja 
kultur m mladih sestojev, ki so se dušila

Jutri bodo v Ljubljani in Mariboru 
izvolili nove mestne in rajonske ljudske 
odbore. V Ljubljani bodo izvolili 120 
odbornikov mestnega ljudskega odbora 
in 360 odbornikov rajonskih ljudskih od­
borov. V Mariboru pa 100 odbornikov 
MLO in 354 odbornikov RLO. Tehnične 

I p r i p T a v e  za volitve so tako v Ljubljani 
kakor v Mariboru v glavnem zaključene.

Na predvolilnih sestankih so frontov- 
ci Ljubljane podrobno diskutirali o kan­
didatih, sokandidatih in namestnikih ter 
o raznih političnih in gospodarskih pro­
blemih. Čeprav so bili sestanki na sploš­
no dobro organizirani, 60 vendar pone­
kod člani Partije in odborov množičnih 
organizacij premalo pomagali frontovcem 
pri izbiri kandidatov in pojasnjevanju 
raznih problemov.

V Ljubljani so po nekaterih terenih 
pokazali volivci brezbrižnost do ureditve 
vpisa v volilne imenike. V petem rajonu 
je večje število doseljenih družinskih 
članov, ki še niso vpisani v imenik, na 
Poljanski cesti št. 8 pa so od 15 družin 
le 3 vpisane. Še vedno 60 primeri, da 
se volivci ob selitvi iz enega v drugi 
rajon ne pobrigajo z ureditev vpisa v 
volilni imenik. Volivci, ki pridejo na dan 
volitev na volišča, pa pomotoma niso 
vpisani v izpisku volilnega imenika, se 
morajo zglasiti na rajonskem ljudskem 
odboru (komisija za volilne imenike), 
kjer bodo dobili potrdilo, da so vpisani 
v imenik in 6 tem pravico do glasovanja.

Mariborski frontovci 
bodo tekmovali

Mariborski frontovoi bodo jutri poleg 
odbornikov MLO tudi prvič volili od­
bornike novoustanovljenih rajonskih ljud­

skih odborov. V Mariboru je bilo nam­
reč pred nedavnim število rajonskih 
ljudskih odborov povečano od 3 na 7.

Na predvolilnih sestankih 6o se ma­
riborski frontovci pogovorili predvsem 
o uspehih svojega dela pri raznih de­
lovnih akcijah. Popravljali so ceste, zgra­
dili dva stanovanjska bloka, pomagali 
okoliškim zadrugam p r i pospravljanju 
kmetijskih pridelkov, predvsem pa aktiv­
no sodelovali v svetih potrošnikov, ljud­
ski inšpekciji in stanovanjskih svetih. 
Najaktivnejši so bili frontovci drugega 
rajona, ki so v minulem letu opravili nad 
550.000 prostovoljnih delovnih ur.

Kandidati so na predvolilnih sestankih 
poročali volivcem o delu MLO ter tol­
mačili zakon o zborih volivcev in sve­
tih državljanov, Volivci so mnogo disku­
tirali o teh zakonih ter hkrati stavljali ko­
ristne predloge za izboljšanje dela RLO.

Volivci rajona Kamnice so napoveda­
li tekmovanje vsem drugim rajonom, da 
bodo v nedeljo volili do 9. ure zjutraj 
stoodstotno. V udeležbi in okrasitvi vo­
lišč tekmujejo tudi vse osnovne frontne 
organizacije mesta Maribora. V. B.

Med najpomembnejše objekte za raz­
voj naše težke industrije je treba uvrstiti 
koksarno za pridobivanje metalurškega 
koksa iz domačih vrst premoga. Za zgra­
ditev prve k o k s a rn e  so se odločili v 
Lukavcu pri Tuzli. Izbira ni bila nepre­
mišljena. Razvijajoči se tuzlanski indu­
strijski bazen je v središču države, je 
zelo bogat na surovinah, tako da ima 
dovolj premoga za veliko koksarno, in 
blizu se razvijajo veliki železarski obra­
ti ali so še pogoji za njih razvoj (n. pr. 
v Doboju), Znano je, da so pridobivanje 
metalurškega koksa pri nas omogočili 
naši znanstveniki; rešili so vprašanje 
predelave slabših vrst premoga, vključno 
z lignitom, v koks, kar je prva znana 
znanstvena rešitev te vrste na svetu. 
Zato je bilo mogoče začeti pospešeno 
graditi prvo našo veliko koksarno, Kma­
lu pa bodo začeli graditi koksarno tudi 
v Ženiici ob mogočnem železarskem in 
jeklarskem kombinatu.

DELEGACIJA ŠVEDSKEGA 
RDEČEGA KRIŽA V JUGOSLAVIJI

Beograd, 5. jan. V Jugoslavijo je p ri­
spela delegacija švedskega Rdečega kri­
ža, ki bo po sporazumu med jugoslovan­
skim in švedskim RK kot nepristranski 
opazovalec pomagala jugoslovanskemu 
RK pri delu v zvezi z repatriacijo grških 
otrok njihovim staršem.

Delegacija švedskega RK bo posebno 
pomagala pri ugotavljanju identitete v 
tistih primerih, ki zahtevajo podrobno in­
dividualno preiskavo.

P e t le t bo že tega, k a r so bile na 
P razn ik  dela leta 1946 v M ariboru
proglašene prve udarnice iz vrst n a j­
boljših tkalk  in predic nekdanjih  treh  
tekstilnih tovarn v Melju. V vrstah 
tekstilcev se je  udarniški pokret n a j­
m očneje in n a jh itre je  razm ahnil, ker 
so b ili tu  pogoji za norm iran je n a j­
ugodnejši.

No, dane« udain ištvo  ni več samo 
lastnost tekstilcev, am pak vrlina, s
katero  se lahko po­
naša lepo število 
delavcev in delavk 
v vseh panogah 1 Pa 
naj številke govo­
re! P redlanskim  je  
b ilo  v m ariborskih 
pod je tjih  proglaše­
nih 2162 udarnikov 
in udarnic, lani pa 
sarmo do decem bra 
10.289. Kaj to po­
m eni? E nkratn ih  
udarnikov je  bilo 
od tega 3.562, to se 
pravu, da je  sko ra j 
vealk šesti delavec 
v Matriboru dobil ta  
častni natziv.

Od 67 m aribor­
sk ih  zivezmliih, lo­
kalnih  in republi­
ških podjetij so se 
v udarništvu naj- 
bol j odlikoval e : to- 
varna avtomobilov 
»Metalna«, Železni­
ške delarmice, Ma­
riborska tekstilna 
tovarna, M aribor­
ska livtarna, Tovar­

na poljedelskih 
strojev. Predilnica 
in tkalnica in To­
varna volnenih iz­
delkov. P redn jač i­
ta  M ariborska te k ­
stilna tovarna in 
Železniške delavni­
ce. V delavnicah je  
b ilo  samo lani do 
decem bra progla­
šenih 1791 udarn i­
kov, v MTT 1829, 
v TAM 1016 itd.

V prvih vrstah  
borcev za plan so 
znana im ena večkratnih udarnikov, 
ki že skoraj vsi delajo za drugo pe t­
letko. Samo nekaj najzaslužnejših : 
brusilec F ranc Rakef iz tovarne po­
ljedeljsk ih  s tro jev  si je  udarniški na­
ziv priboril že 16 k rat, varilec A ndrej 
Lozinšek iz »Metalne« 19 k ra t, s trugar 
Avdo H ota iiz železniških delavnic 
15 k rat, tka lka  Angela Rojs iz Vigon- 
ke 15 k ra t. V tovarni avtom obilov so 
si n a jv ečk ra t p riborili naziv udarn ika: 
P erdih A ntonija 12 k rat, K ristina 
G rabner in Perkovšek Alojz 11 krat. 
Brez dvoma pa je  na prvem  mestu ne 
samo v M ariboru, am pak med vsemi 
tekstilnim i delavkam i Jugoslavije, 
tkalka in predsednica delavskega sve­
ta MTT Ljudm ila Gril, ki je  bila do­
slej že 21 k ra t proglašena za udarn i­
co. Toda udarn ik i niso samo najbo ljši 
v proizvodnji, v p rekoračevanju  norm, 
varčevanju  in v kvaliteti dela, mnogo

Naijvečjega pomena je, da prva do­
mača koksarna začne čimprej obratovati, 
zakaj poraba koksa narašča čedalje bolj 
spričo vedno večje proizvodnje železarn 
in ker imamo zdaj že 6edem plavžev. 
Čim prej bomo imeli dovolj domačega 
metalurškega koksa, tem prej se bomo 
osamosvojili od tujine — ne le na pod­
ročju železarstva, marveč industrije 
sploh. Mnogo bomo prihranili na devi­
zah, ki bi jih bilo sicer treba dati za 
uvoženi koks ali premog, razen tega pa 
bomo zagotovili nemoteno obratovanje 
železarn.

Poudariti pa je treba še  drugo veliko 
prednost domače velike koksarne, o če­
mer doslej nismo dovolj govorili: koksar­
na bo dajala tudi številne surovine za 
razvoj pomembnih kemičnih strok. Med 
predelavo premoga v koks bodo prido­
bivali celo vrsto tako imenovanih stran­
skih izdelkov, predvsem katran, amoni- 
jak, bencol i td . Iz katrana bodo med 
drugim pridobivali fenol, ki je surovina 
za proizvodnjo tako imenovanih plastič­
nih mas, in sicer bakelita. Koristnost in 
uporabljivost bakelitnih izdelkov je do­
bro znana tudi že pri nas. Bakelit je 
pomemben material zlasti v elektroteh­
niki. Spričo velikih elektrifikaciijskih na­
log potrebujemo tudi vedno več bake­
lita. Stranski izdelki pridobivanja koksa 
pa so surovine še za številne dTuge zelo 

' pomembne izdelke, ki jih bo poslej da­
jala tudi naša kemična industrija.

Nova koksarna bo torej tudi omogo­
čila razvoj kemičnih strok, ki se doslej 
niso mogle razviti, ker ni bilo zanje su­
rovinske osnove. »Stranski izdelki« bodo 
tudi surovine z*  tako pomembne pro-

izmed n jih  je  članov delavskih svetov 
in upravnih odborov v tovarnah, tako 
lahko rečemo, da so udarn ik i n jih  
jedro . Tako na prim er je  v delav­
skem svetu »Metalne« ena tre tjin a  
delavcev, ki so udarniki.

Da se tako naglo dviga število 
udarnikov, je  vzrok predvsem  v iz­
boljševanju strokovne usposobljenosti 
in priučenosti delavcev, v  boljši orga­
nizaciji dela, v stalnem  naraščanju

norm iranega dela, v boljših  delovnih 
pogojih in seveda tudi v boljših po­
gojih, ki so nastali po uvedbi enom e­
sečnega proglaševanja te r v dvigu 
delovne in razredne zavesti, k i se od­
raža v pojačeni borbi za plam.

NOV RUDNIK LIGNITA 
PRI ZAJEČARU

V novem rudniku »Novi Zvezdan« pri 
Zaječaru bodo kmalu končana dela pri 
izvoznih in zračnih oknih ter prebijanju 
(hodnikov do glavnega sloja premoga. 
Pri pripravljalnih delih se je odlikovala 
brigada Miloša Lončarja iz Aleksinca, ka 
je dnevno presegala normo za 38%, ter 
tehnično vodstvo rudnika pod vodstvom 
Ivana Logerja.

Tudi cesta od rudnika do ceste bo 
kmalu gotova. Rudnik »Novi Zvezdan« 
bo začel obratovati pred 1. maqem leto«.

izvode, kakršne so n. pr, sintetične tka­
nine (nykm) in maščobe (margarina^ Do­
slej smo morali uvažati tudi bencol, ki 
je prav tako pomembna surovina. Na­
dalje bodo stranski izdelki koksarne nu­
dili trdno podlago za nadaljnji razvoj 
industrije barv pri na6 Spričo pomemb­
nosti tako imenovanih stranskih izdel­
kov za razvoj kemične industrije je tež­
ko reči, kaj je v pravem pomenu besede 
»stranski izdelek«, čeprav je jasno, da 
je koks najpomembnejši proizvod, ki jih 
bo dajala koksarna; prav vsi izdelki kok­
sarne bodo dragoceni.

Zgraditev tako velikega obrata, ka­
kršna je sodobna koksarna metalurškega 
koksa, je zares velika naloga. Delo je 
doslej dobro napredovalo, saj so že zgra­
dili dve bateriji s 75 pečmi in gazometer
— rezervoar za plin, ki ima obliko 50m 
visokega stolpa Njegova prostornina zna­
ša 30.000 kub metrov Nadalje so zgra­
dili obrate za čiščenje katrana. Kma,' i 
bodo tudi dogradili tovarno bencola, ki 
ie eden oddelkov koksarne. Velik ol -at 
bo separacija za premog. Zavzela bo po­
vršino 3600 kv. m. Ker so tla mehka, so 
bile največje težave z betoniranjem za­
nesljivih temeljev. Na močne temelje so 
postavili železobetontko ogrodje. Razen 
tega so tudi že postavili iekleno ogrodje 
sušilnice premoga in končali 90 odstot­
kov dela pri tem poslopju.

Računajo, da bo koksarna popolnoma 
zgrajena in opremljena že letos, tako da 
bo ob koncu leta začela dajati koks. Na 
dan bodo predelali okrog 500 vagonov 
premoga, kar kaže, kako mogočen obrat 
bo koksarna Delo bo skorai oopolnooia 
mehanizirano.

Eterična olju iz iglitevja jelke nam dajejo že milijone deviz. Na sliki: 
Potovalna destilacijska naprava za proizvodnjo eteričnega olja v Pred­

dvoru pod Storžičem

Koks Iz Lukavca bo začela dobivati naša Industrija že konec tega leta

Tudi v kovinski industriji imamo udarnice. Na sliki: 
Udarnica pri avtogenskem rezanju v »Metalni«
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Sovšelska nota in sestanek štirih
Samo devet dni je trajalo, da je zuna­

nje ministrstvo Sovjetske zveze odgovo­
rilo na noto zahodnih velesil, ki so pred­
lagale, naj bi se »veliki štirje« raztovar­
jali o vseh vprašanjih, ki so pripeljala do 
današnje mednarodne napetosti. V tem, da 
je sovjetsko zunanje ministrstvo tako 
kmalu odgovorilo, vidi večina zahodnega 
tiska ugoden znak, ki naj bi kazal, da 
so vrata za medsebojne razgovore še 
vedno odprta.

Toda — po mnenju večine zahodnega 
tiska — je to tudi edini pozitivni ele­
ment odgovora SZ. Sovjetska nota sicer 
pristaja na sestanek štirih namestnikov 
zunanjih ministrov, ki naj bi pripravili 
dnevni red za konferenco štirih, ne ome­
nja pa predlogov zahodnih sil, naj bi na 
tej konferenci razpravljali o malone vseh 
perečih sedanjih mednarodnih vprašanjih.

Z odgovorom zunanjega ministrstva 
Sovjetske zveze se je torej pokazalo, da 
so štiri velesile edine v tem, naj se kon­
ferenca skliče, da pa se v vprašanju vse- 
hine sestanka njihova mnenja že križajo.

Nota sovjetske vlade, ki so jo pred 
dnevi prejele zahodne velesile, ima svojo 
zgodovino, ki je pravzaprav tudi vzrok, 
da se velesile ne morejo sporazumeti, o 
čem bodo na bodočem sestanku razprav­
ljali. Izmenjavo not je sprožila praška 
konferenca informbirojevskih držav, po 
kateri je, 3. novembra lani, SZ poslala 
zahodnim silam poslanico, jih obtožila 
kršenja potsdamskih načel, in zahtevala 
sestanek, na katerem naj bi razpravljali 
o razorožitvi Nemčije (Zahodne). Spričo 
zaostritve mednarodnega položaja, zlasti 
po 25. juniju lani, se je v tem času pri­
čela na Zahodu vse boli uveljavljati tež­
nja po remilitarizaciji Nemčije, ki naj bi 
bila zaradi svojega geografskega polo­
žaja, številčnosti in industrijske zmog­
ljivosti glavni protiutež Evrope proti 
ekspanzionizmu voditeljev SZ. Dva čini- 
telja sta bila, ki sta proti tem težnjam 
izrazila odklonilno stališče. Francija, ki 
še ni pozabila, da je bila v zadnjih 70 
letih trikrat žrtev nemške agresivnosti, 
in druge evropske države, ki se z njo 
vred boje nemške konkurence ter nem­
ško ljudstvo, ki še ni prebolelo 6trahot 
zadnje vojne, katerega domovina je da­
nes razdeljena na Zahod in Vzhod in ki 
se zaveda, da bi bilo v primeru spopada 
glavna žrtev, tako kot korejski narod. — 
(To odklonilno stališče nemškega ljud­
stva, ki so ga do neke mere pokazale tu­
di zadnje deželne volitve, izrabljajo za- 
padnonemški politični prvaki, ki ponov­
no oborožitev Nemčije vežejo na dolo­
čene poboje, da bi iz sedanjega položaja 
čitnveč iztisnili.) Tema dvema, Franciji 
in nemškemu ljudstvu, se je po praški 
deklaraciji, s svojo noto od 3. novembra 
lani, pridružila še sovjetska zunanja po­
litika, »pozabljajoč« pri tem, da prav ta 
politika — bodisi v Nemčiji ali drugje 
v Evropi, bodisi na Daljnem vzhodu — 
daje duška težnjam po remilitarizaciji 
Nemčije. Zato je takrat večji del zahod­
nega tiska pisal, da ie zaskrbljenost so- 
vietske zunanje politike nad razvojem v 
Nemčiji samo navidezna, da je sovjetska 
nota skrbno preračunana na razpoloženje 
Francije in ostalih evropskih držav, na 
bojazen nemškega ljudstva (ki jo Inform- 
biro še veča z okrepljeno vojnohujskaško 
gonjo pod znamenjem goloba miru), na 
cilj, kako poglobiti nasprotja glede po­
novne oborožitve Nemčije, ki vladajo 
med Francijo in drugimi evropskimi d r­
žavami na eni ter ZDA na drugi strani.

Zahodne sile niso takoj odgovorile na 
spomenico zunanjega ministrstva SZ. Od­
govor na to noto je prišel šele potem, 
ko so ee glede ponovne oborožitve Nem­
čije sporazumeli s Francijo, ko so se na 
sestanku v Bruxellessu dokončno dogo­
vorili o vključitvi nemških enot v bodo­
čo evropsko vojsko. In v tem odgovoru 
je bilo tudi predloženo, naj bi konferenca 
razpravljala o vseh važnejših vprašanjih 
sedanjega mednarodno-političnega polo­
žaja in ne samo o Nemčiji. To se pravi, 
da so zah. sile na stališču, da se je o

nemški razorožitvi mogoče razgovarjati 
šele tedaj, če bodo hkrati s tem razprav­
ljali tudi o drugih vprašanjih, ki zaostru­
jejo današnji mednarodni politični polo­
žaj in so s ponovno nemško oborožitvijo 
posredno ali neposredno v zvezi.

Odgovor zunanjega ministrstva SZ pa 
teh razlogov ne omenja. Glavni poudarek 
v njem je samo na nemškem vprašanju, s 
tem, da je sovjetska vlada pripravljena 
razpravljati tudi o drugih problemih, ki 
so z Nemčijo združeni. »Vprašanje demi­
litarizacije Nemčije« — je rečeno v so­
vjetskem odgovoru, ki ga je objavil radio 
Moskva — »je najvažnejše vprašanje, s 
katerim bo mogoče zavarovati mir in 
mednarodno varnost.«

Kakor se torej vidi iz odgovora, vla­
da SZ vztraja, da bi razpravljali samo o 
Nemčiji, kakor da bi se n. pr. na Koreji 
prav nič ne zgodilo, kakor- da bi nad 
korejskim polotokom krožil resnični go­
lob miru. Žato je razumljivo, če ob tem 
odgovoru francoski list >Ce Matin« piše, 
da s tem »ko skuša omejiti razpravo na 
nemško oborožitev, SZ upa, da bo v Ev­
ropi po diplomatski poti dosegla uspehe, 
ki jih zanesljivo misli doseči z orožjem 
v azijskih deželah«.

Da se vlada SZ skuša dejansko izog­
niti vsakim razgovorom o drugih današ­
njih mednarodno-političnih problemih, pa 
se vidi tudi po tem, da sovjetska nota 
izrecno poudarja, naj bi razpravljali o 
vprašanjih, ki sodijo v pristojnost sveta 
zunanjih ministrov. To se pravi, ta kon­
ferenca naj bi ne bila v duhu resolucije 
sprejete v OZN, ki priporoča večkratne 
sestanke štirih zunanjih ministrov, in na 
katerih naj bi razpravljali o raznih te­
kočih vprašanjih, marveč zgolj sestanek 
zunanjih ministrov, ki naj bi se bavil 
samo z vprašanjem Nemčije. Na drugi 
strani pa naj bi na tem sestanku ne raz­
pravljali o vprašanju pogodbe z Avstrijo, 
čeprav sodi to v pristojnost sveta zuna­
njih ministrov in čeprav bi rešitev tega 
vprašanja v precejšnji meri doprinesla 
k ureditvi razmer v Evropi in k popu­
ščanju mednarodne napetosti. —db

Ameriške čete te umikajo iulno od Seula
Kitajske enote so zavzele pristanišče Inčon

Tokio, 5. jan, (UP) Kitajske predhod­
nice so v petek prodrle 45 milj južno od 
38. vzporednika. Izvedle 60 bočni napad 
proti Vondiuju, 53 milj jugovzhodno od 
Seula te r »e vale po cesti vzdolž vzhodne 
obale proti staremu pohanskemu bojišču. 
8. armada ZDA je opustila linijo ob reki 
Han, južno od Seula in prekinila 6tik z 
zasledujočimi silami. Po nekih virih naj 
bi umik segal do Teguja, ki leži 53 milj 
severozapadno od Pusana.

Ameriške sile so se umaknile tudi iz 
seukke luke Inčona, vendar je severne 
čete niso poizkušal« zavzeiti. Zdi se, da 
zasledujejo 8, ammado, ki se pomika pro­
ti Teguju in pusanskem področju. Novi 
poveljnik 8. armade generallajtnant Mat­
ih e w Ridigway bo oči vidno vodil samo 
zavlačevalne borbe, dokler e« ne bi mo­
gle sile 8. armade združiti z 10. korpusom 
na pusanskem področju v trdno linijo.

8, armada se je v petek še dalje umi­
kala proti jugu skozi Suvon, ki leži 18 
milj južno od Seula. Piloti pravijo, da 
prihajajo z Mandžurije velike skupine ki­
tajskih ojačen j, ki se pomikajo proti jugu, 
d^ bi se priključile ofenzivi.

V neprekinjenem viharju so ameriška 
letela že peti dan zaporedoma tolkla po 
severnih četah v največji letalski ofen­
zivi v korejski vojni. Glavne napade so 
koncentrirala južno od Seula in na pod­
ročju Vondžua ob vzhodni obali.

24 milj severno od Vondžuja napadajo 
Kitajci s treh s tran i Toda kaikih 10 tisoč 
mož severne predhodnice skuša po stran­
skih poteh obkrožiti Voadžu. Zastopnik 
8. armade je izjavil, da je prišlo na 
vzhodni obali, kjer se pomikajo vsaj tri 
severnokorejske divizije proti jugu, do 
prvih bojev.

Po letalskih poročilih severne čete z 
naglico popravljajo 2 letališči pri Piong- 
jangu, kar kaže, da bo morda kitajska le­
talska sila opustila svoja mandžurska le­
talska oporiiča in se pomaknila v Korejo, 
da bi podprla ofenzivo.

Akcija za prenehanje volne se nadaljuje
Lake Success, 5. jan. (Tanjug.) Na 

sedežu Združenih narodov se še dalje 
trudijo, da bi se končala korejska vojna. 
Komisija treh pripravlja seda) osnutek 
načela, ki naj bi po njenem mnenju slu­
žil kot temelj pri razgovorih o perečih 
problemih Daljnega vzhoda. Ti razgovori 
naj bd se pričeli po prekinitvi sovražno­
sti na Koreji. Komisija j« imela danes 
zaprt sestanek.

V Laike Successu pripisujejo velik po­
men včerajšnji izjavi ameriškega delega­
ta  Austina, ki je naglasil, da je vlada 
ZDA pripravljena na častna pogajanja s 
kitajsko vlado. Austin pa je naznanil, da 
so ZDA pripravljene na pogajanja z LR 
Kitajsko samo s pogojem, da se poprej 
prenehajo sovražnosti na Koreji.

Zaposlenost v ZDA
Washington, 5. jan. (Tanjug). Po po­

datkih, ki jih je včeraj objavil ameriški 
etatistični urad, je bilo lani v ZDA zapo­
slenih 60,308.000 ljudi, kar je za skoraj 
milijon manj kot v novambru leta 1950. 
Kakor poroča United Press, je to  zmanj­
šanje brezposelnosti v decembru povzro­
čila prekinitev kmetijskih del. Zaposle­
nost v industriji pa je znašala 54.075.000 
ljudi, kar je za nekaj ato tisoč manj kot 
v avgustu istega leta, ko je bila zaipo- 
silenost v industriji največja v zgodovini 
ZDA. Sočasno se je v decembru nezapo­
slenost zmanjšala v primeri z novembrom 
in je znašala 2,240.000 ljudi.

Varčevanje z gorivom v Britaniji
London, 5. jam. Po sporočilu kom i­

sije  za transport bodo na vseh b ri­
tanskih  železnicah uvedli ukrepe za

v arčevan je s pogonskim gorivom. Ko- 
m isaja upa, da se bo po trošn ja  p re ­
moga- k i znaša sedaj 290.000 ton te ­
densko, znižala z uk in itv ijo  večjega 
števila vlakov lokalnega pomena.

Povpraševanje po zlatu narašča
London, 5. jan. — Kakor poroča Reu­

ter, so zapazili v zadnjem času povečano 
povpraševanje na mednarodnem tržišču 
zlata, kar pripisujejo nezaupanju v bo­
dočo vrednost vseh valut, vštevši tudi 
ameriški dolar. Med najbolj vidnimi sre­
dišči, v katerih je povpraševanje po zla­
tu naglo naraslo, navajajo Francko, Sred­
nji vzhod in. Kitajsko. Trdijo, da posa­
mezni prodajalci še vedno pošiljajo zlato 
na Daljni vzhod navzlic precejšnjemu 
tveganju, če bodo dosegli zahtevane višje 
cene ali ne.

Holandska trgovina raste
Haag, 5. jan. Reuter poroča: Vrednost 

holandskega uvoza in izvoza s ^  je v pr­
vih 10 mesecih lami znatno povečala v 
primeri z istim razdobjem leta 1949. — 
Vrednost lanskega uvoza je znašala nad 
6 milijard goldinarjev, kar pomeni, da je 
bila za več kot 2 milijardi večja kot le­
ta  1949. Pri izvozu eo dosegli povečanje 
za 1 milijardo goldinarjev v primeri z 
letom 1949.

Holandska zunanja trgovina je bila 
najbolj živahna v oktobru. V tem raz­
dobju »o bili glavni tuji potrošniki ho­
landskega blaga Zapadna Nemčija, Bel­
gija in Luxemburg, dalje Velika Britanija, 
ZDA in druge države. Belgija, Lujcemburg 
in Velika Britanija so bild tudi glavni 
izvozniki Vlaga v Holandijo.

p
N.

Nadaljevanje •  1. strani, 
asiti je treba začeti takoj. Primer v 
'oveni mestu, kjer imajo zaradi posledic 

vojne ln malomarnih sečenj — vse pol­
no žarišč in kotišč lubadarja in kjer so 
poleti dajali prednost drugim gozdarskim 
delom namesto zatiranju gozdnih škod­
ljivcev — ae ne »me več ponovitiI

'Ali smo stranske gozdne proizvode 
dovolj izkoriščali?

Slovenski gozdovi nudijo velike mož­
nosti za pridobivanje postranskih gozd­
nih produktov, kot so: gozdni sadeži in 
zdravilna zelišča, borova smola, eterič­
na olja itd. Za domačo kemično indu­
strijo dobivamo na ta način vse več)« 
količine novih surovin.

Kakovost naših eteričnih olj, ki jih 
pridobivamo v Prekmurju- okolici Ljub­
ljane, na Gorenjskem in drugod, je vzbu­
dila veliko pozornost. Na zagrebškem 
velesejmu so naše destilacije razstavil« 
bomilacetat, terpineol, borneol, rektifi- 
kat, egalizirano olje, olje prosto terpe­
nov. Za eterična olja m o  dobili precej 
milijonov, lahko pa bd jih še več, če hi 
pravočasno izrabili vse proizvodne mož­
nosti. Nove destilacije državnega sek­
torja na področjih gozdnih gospodarstev 
v Novem mestu, Kočevju, na Bledu, v 
Mariboru in drugod bodo pridobivale 
eterična olja že v začetku tega leta.

Lepe dohodke pa nam je vrglo tudi 
•molarjenje. Samo na področju GG Mur­
ska Sobota so lani pridobili skoraj 50 ton 
smole iz 45.000 emolin, pri GG Kranj so 
plan smole presegli za 115 odstotkov, pri 
GG Maribor pa pridobili 25.025 kg na 
19.601 drevesu. Ce ne bi suša ovirala 
dela naših smolarjev, bi dalo naše go­
zdarstvo še večji prispevek industriji, ki 
je morala doslej uvažati kolofonijo, ter- 
pentlnovo olje ln druge derivate.

A li je bila borba za red na sečišiih  
dovolj upom a?

Izkoriščanje gozdnih bogastev mora 
hitf v aootaHanvu preudarno Ze

j odlkaaovanje drevja je gozdnogojitveni 
ukrep, ki omogoča boljši razvoj gozdnim 
kulturam, zlasti v njihovi rasti in debe­
lini. V minulem letu smo se mnogo bolj 
držali načela racionalnega gospodarje­
nja z gozdovi, t. j. da v gozdovih s pod- 
normalnim stanjem lesnih zalog in pri­
rastka odkažemo drevje za posek, ki )e j 
nižji od letnega prirastka. V tem pogle­
du je bilo odkazovanje v lanskem letu 
bolj pravilno.

Da bi dosegli normalo v gozdnem 
redu na sečiščih, so gozdna gospodarstva 
sklepala z lesnoindustrijskimi podjetji po­
sebne pogodbe go®dn©zaščitnega značaja, 
ki so točno odrejal« roke poseka, izde­
lave in izvoza gozdnih »ortimentov lz 
gozda. Iz odkazanega odnosno podrtega 
drevja je treba izdelati najvrednejše 
gozdne sortiment«. Predpisan je strokov­
ni način podiranja drevja, varovanja 
mladja pri podiranju in spravilu, poči- 
ščenja vejevja, vrhačev, sežiganje vejev­
ja odnosno odpadnega materiala, če ob­
staja nevarnost okužbe itd. Gozdne ma­
nipulacije oz. lesnoindustrijska podjetja 
in druga podjetja, ki so izkoriščala gozdo-

zapuščalf »o sečUča v velikanskem ne­
redu, izdelovali neustrezne godne sorti- 
mente, nestrokovno spravljali hlodovino 
itd. Malomarnost so še bolj dokazali tako, 
da so pustili ležati pogodbe v miznicah 
na direkcijah, namesto da bi pravočasno 
seznanili z vsebino pogodb stalne gozd­
ne delavce in frontne brigade, ki so po­
magal« pri izvajanju planov sečnje, iz­
delave in spravila. Tako «o nastale ob­
čutne škode. Gozdna gospodarstva so se 
borila za uveljavljenje gozdnega reda, 
toda mnoga so posredovala preveč mlač­
no, nekatera celo oportunistično, čeprav 
so vedela, da so se m neji vodilni funk­
cionarji gozdnih manipulacij ln LIP le 
enostransko boriti »za kubike« in niso 
hoteli razumeti škodljivega razsipavanja 
gozdnih fondov niti nevarnosti devasta- 
cij«-

Za odstranjevanje dosedanjih napak 
na sečiščih dajejo bolj učikovito pobudo 
delavski sveti tako pri gozdnih gospo­
darstvih kot pri gozdnih manipulacijah 
in lesnoindustrijskih podjetjih. Ponekod 
so uspešno posredovali v tem smisla že 
lani.

Pri Izvajanju bodočih velikih planskih 
nalog je osrednja in najvažnejša naloga 
naših gozdarjev ta, da se uporno borijo 
za uveljavljenje gozdnega reda na seči­
ščih.

Kakšna je skrb za gozdove, ki so za­
sebna last?

Zasebni sektor gozdarstva obsega sko­
raj dve tretjini gozdnih površin Slove­
nije, ki jih lastujejo skoraj 150 tisoč 
kmečkih gospodarjev. Ti gozdovi so mno­
go bolj zanemarjeni, imajo manjše lesne 
zaloge — povprečno komaj 137 kub. m e­
trov na hektar. Na nekaterih področjih 
OLO ne dosegajo niti 60 do 70 kub. m 
na hektar n. pr. OLO Trebnje, okraji 
Prekmurje i. dr.). Ponekod na okrajih in 
KLO še vedno po starem mislijo, da so 
gozdovi neizčrpni, da n« potrebujejo 
strokovne nege, varstva, gojitve in um­
nega gospodarjenja. In prav tu, kjer ni 
pravega razumevanja, najdemo predele, 
kjer so gozdovi zaradi nekdanjega div­
jega izkoriščanja zanemarjeni, bolehni 
ali pa izčrpani.

Sodelovanje med gozdnimi gospodar­
stvi in okraji je bilo lansko leto tesnej­
še, vendar je treba š« nadalje stremeti 
po večji skladnosti pri obnavljanju in 
varstvu tako državnih kakor tudi zaseb­
nih gozdov. Treba je neprestano dvigati 
strokovno znanje gozdarskega kadra na 
okrajih in nuditi še več strokovne po­
moči okrajem.

Podatki o gozdarskih dejavnostih 
minulem letu dokazujejo, da je naše go­
zdarstvo častno izpolnilo velike planske 
obveznosti in s tem dalo svoj veliki pri­
spevek pri graditvi socializma v naši 
deželi (a.)

Skoraj 1000 mož kitajske armade je v 
podpori topništva prekoračilo zapadno 
od Seula zamrznjeno reko Han in za­
vzelo v petek letališče Kimpo. Zastopnik 
Mac Arthurjevega glavnega štaba in mor­
narice ZDA je naznanil, da 6o ameriške 
6>iile nekoliko pred polnočjo popolnoma 
izpraznile Inčon.

Poročilo severnokorejskega poveljstva
Tokio, 5. jan . (Tanjug). Poveljstvo 

severnokorejske arm ade je  potrdilo  v 
svojem  poročilu zavzetje Seula po 
severnokorejskih  in k ita jsk ih  enotah.
V poročilu je  da lje  rečeno, da se­
vernokorejske enote v sodelovanju s 
k itajskim i silam i n ad a lju je jo  z napadi 
in da so od 3. ja n u a r ja  dalje  n ap re­
dovale 20 do 30 kan na vsej širini 
fronte.

Podaljšanje vojnega roka v ZDA
W ashington, 5. ja n u a rja . P redsed­

nik odbora Predstavniškega doma za 
oborožene sile C arl W inson je  izjavili 
včeraj, kakor poroča Reuter, da bodo 
od K ongresa v k ratkem  zahtevali, da 
se podaljša tra ja n je  vojaškega roka 
v ZDA od 12 na 18 mesecev. Dodal je, 
da p ričaku jejo , da bo m inistrstvo za 
obram bo v nekaj dneh poslalo Kon­
gresu splošni predlog o vojaškem  
službovanju. Po n jegovih besedah mi­
nistrstvo za obram bo še vedno p ro ­
učuje možnost, da bi zahtevalo od 
Kongresa odobritev, da bi v bodoče 
klicali trudi rek ru te , stare 18 l e t  Po 
dosedanjih predpisih k ličejo  na od- 
služen je vojaškega roka sam o re k ru ­
te, k i so s ta li  nad 19 let.

Blokiranje cen v Mehiki
Mexico City, 5. jan. Agencija France 

Preše poroča, da je pričela danes v Me­
hiki veljati uredba, s katero 6e blokirano 
cene mnogim živilom, surovinam in dru­
gim nujno potrebnim predmetom. To 
uredbo je izdal predsednik Mehike Mi- 
gued Aleman na temelju svojih nedavno 
dobljenih posebnih pooblastil. Določene 
so kazni za trgovce in industrijce, ki se 
ne bodo držali predpisov uredbe o blo­
kiranju cen.

Za slovenske kmetijske tečaje 
koroška Kmetijska zbornica 

nima denarja
Celovec, 5. jan. (Tanjug). Kmetijska 

zbornica v Celovcu.in Slovenska kmečka 
zveza nista dosegli sporazuma glede na 
denarne prispevke, ki bi jih potrebovala 
Zveza za strokovne tečaje v slovenskem 
jeziku. Kmetijska zbornica v Celovcu ni 
hotela dati denarne podpore z utemelji­
tvijo, da ima Slovenska kmečka zveza 
preveč tečajev, in je zahtevala, naj pre­
nese tečaje na Kmetijsko zbornico.

Novoletne poslanice 
v znamenju pokornosti

Ob le to šn jem  N ovem  letu  so se posebno  
odrezali neka teri vod ite lji in form b iro jev -  
skega agenturnega trusta. V svet so po ­
slali stara gesla  —  to kra t za novo  leto. 
Da pa bi ie  bolj poudarili svo jo  n eom ajno  
zvestobo so napovedali tud i n eka j U stk ,  
m ed tem i je  vo d stvo  KP N em čije, vo d ­
stvo  fran co ske  partije , po  n eka ter ih  po -  
ročilih  tud i KP K ita jske  itd.

Prav go tovo  se je  v  n o vo le tn ih  posla ­
nicah ‘n a jb o lj od likova l B oleslav B ierut. 
N am esto  poslanice p o ljskem u  narodu je  
poslal poslanico  sov je tskem u . O bjavljena  
je  bila seveda v novo le tn i ite v ilk i  lista  
» Izv e s tja « in bi bil pod n jo  la h ko  podpisan  
kd o rko li izm ed  sedanjih  vod ite ljev , k i sede  
v K rem lju . P o ljsk i narod  je  v te j posla ­
nico sam o po stra n ska  stvar, k i  jo  je  B ie­
rut opravil z n eka j frazam i. P opolnom a  
podobna  pa je  tud i poslanica, k i  jo  je  za  
N ovo leto  poslal ita lija n skem u  narodu  
Togliatti. T u d i v  tej poslanici, k i  jo  je  
Toglia tti poslal iz M oskve, k je r  je  na bo­
lezen skem  dopustu , je  posvečeno  na jveč  
besed vsestranskem u  h va ljen ju  so v je tske  
birokracije  in na ko n cu  seveda tud i p o ziv , 
naj gre Ita lija  po n jen i poti.

P osebno zan im iva  pa je  novo le tna  po­
slanica m a d ža rsk ih  in fo rm b iro jev sk ih  vo ­
d ite ljev. Pred svo je  lju d s tvo  so postavili 
pravcato  goro uspehov na papirju . Ustva­
riti so ho teli celo videz, da gre pri n jih  
vse v najlepSem  redu. T oda  lepo zveneča  
propagandna gesla so dobila  svo j vernejši 
odraz v odločbah, k i  j ih  je izdala m ad ža r­
ska  vlada ob N o vem  letu. Sem  spada pred ­
vsem  uredba o p o n o vn em  racion iran ju  
živil, uveden je  p e tn a jstd n evn i rok  za od­
p u stitev  delavcev, u k in itev  odško d n in e  pri 
odpustitv i, racioniranje po g o n sk ih  sred­
stev, k i  jih  že sedaj n i bilo d o vo lj itd .
V  luči teh  ukrepov, k i  bolj realno k a že jo  
stanje, pa so seveda izgubila svo j čar tu d i  
zveneča propagandna gesla s ka terim i so  
hoteli nasititi m a d ža rsko  lju d s tvo  ob no ­
vem  letu.

V S o v je tsk i zvezi pa  so dali lju d s tvu  
novo  darilo. V d ese tm ilijo n sk i nak lad i so  
izdali ko ledar, v ka terem  je  ka r d va na jst 
slik  S ta lina  in  po ena slika  in form b iro jev -  
sk ih  vo d ite ljev  v  drug ih  državah.

Tržaški delavci se pripravljajo 
na ustanovni kongres 

Enotnih razrednih sindikatov
Trst, 5. jan. (Tanjug.) — Organizacije 

Enotnih sindikatov v jugoslovanski coni 
STO so povečale predkongresno dejav­
nost v pripravah za ustanovni kongres 
Zveze enotnih razrednih sindikatov, ki 
bo 20. in 21. t. m. v Trstu. V mnogih 
tovarnah in podjetjih Trsta, pa tudi v 
krajih angloameriške cone, so sestanki* 
na katerih volijo delegate za kongres. 
Organizacije pekovskih delavcev in me­
šanih strok so že izvolile svoje delegate, 
volitve v drugih 6trokah pa so v teku; 
Pekovski delavci 60 imeli včeraj drugi 
predkongresni sestanek, na katerem*- *<r 
razpravljali o statutu Organizacije enot­
nih razrednih sindikatov, ki bo predlo­
žen v odobritev kongresu.

Doprinos Invalidov pri graditvi socializma 
zahteva tudi dosledno upoštevanje njihovih pravic

Konec decembra je bil v Ljubljani 
V. plenarni sestanek Glavnega odbora 
Zveze vojaških vojnih invalidov. Z zase­
danja prinašamo nekaj glavnih misli o 
delu in bodočih nalogah organizacije VV1.

V minulem letu so bili doseženi po­
membni uspehi pri reorganizaciji dela in 
odpravljanju profesionalnega kadra. Uki­
nili so vsa plačana mesta sekretarjev kra­
jevnih odborov in zmanjšali profesional­
ni aparat pri okrajnih odborih. Utrdili 
in razširili so mrežo krajevnih odborov, 
tako da znaša njihovo število zdaj 393.
V Zvezo je vključenih 26.358 osebnih in 
rodbinskih invalidov, vendar obstajajo 
vsi pogoji za nadaljnjo razširitev organi­
zacijske mreže z razformiranjem tako 
imenovanih pododborov in formiranjem 
samostojnih krajevnih organizacij. Poseb­
no skrb je Zveza posvetila reševanju in­
validskega vprašanja onkraj krivičnih 
meja na Slovenskem Koroškem, v Gorici, 
Slovenski Benečiji kakor tudi reševanju 
invalidskega vprašanja in utrjevanju in­
validske organizacije v conah A in B 
STO. Invalidom iz teh področij je bilo 
omogočeno, da pridejo v Jugoslavijo na 
letovanje in zdravljenje in spoznajo naše 
napore pri graditvi socializma.

Zveza W I  se je zlasti brigala za ideo- 
loškopolitično delo med članstvom. Med
IV. in V. plenumom je delovalo 155 štu­
dijskih krožkov, v katerih ie bilo vklju­
čenih 9097 članov, 2248 članov organiza­
cije pa je bilo vključenih v frontne štu­
dijske krožke. Na kulturnoprosvetnem 
sektorju so zlasti aktivne igralske dru­
žine. Id jih je 19, v raznih kulturnoumet- 
nlških društvih pa sodeluje 2660 inva­
lidov. Najaktivnejše so kultumoprosvet- 
ne skupine v okrajih Trebnje, Slovenji 
Gradec (na Muti), Črnomelj (v Suhorju), 
Tolmin, Nova Gorica, Radovljica (Bled), 
Sežana in IV. rajon mesta Ljubljane; 
potrebno pa bi bilo, da se ta aktivnost 
razširi tudi na druge okraje.

Na gospodarskem področju so invalidi 
dosegli lepe uspehe. Tako so podjetja 
lokalne Industrije Izpolnila proizvodni 
plan s 97,7%, obrtna podjetja pa s 91,5 
odstotka. No Dneva republike ie izpol­
nilo svoj letni plan 18 invalidsk ih pod­
jetij. Puškarsko podjetje v Kranju je do 
Dneva republike izdelalo prvih 50 lov­
skih pušk iz domačega materiala. In­
validi *o tudi v velikem številu sodelo­
vali pri prostovoljnem delu in so opravili 
lani nad 380.000 prostovoljnih delovnih 
ur.

Zelo važna vloga, ki stoji pred inva­
lidsko organizacijo, je skrb za vse inva­
lide in družine padlih borcev. Socialno- 
zdravstvena komisija je razdelila težjim 
invalidom, socialno ogroženim rodbin­
skim invalidom in otrokom padlih bor­
cev v denarju in materialu nad 3,300.000 
dinarjev. Na plenumu so ugotovili, da je

ta  materialna pomoč samo ena stran 
pomoči invalidom in da je hkrati po­
trebna 6talna borba za uveljavljanje vseh 
zakonitih pravic članstva. Na plenumu 
so navedli več primerov nerazumevanja 
do članov organizacije, birokratskega re­
ševanja njihovih prošenj in zavlačevanja 
rešitve njihovih zakonitih pravic.

Ob zaključku plenuma so sprejeli 
sklepe, v katerih poudarjajo dolžnosti 
članov organizacije v borbi za varče­
vanje, za utrditev in ustanavljanje no­
vih krajevnih organizacij, vnašanje de­
mokratičnosti in kolektivne odgovorno­
sti, razvijanje sistematičnega ideološko- 
političnega dela izključno v organizacijah 
Osvobodilne fronte, uveljavljanje zako­
nitih in moralnih pravic članov, poveza­
vo z odgovornimi organi ljudske oblasti 
in Zvezo borcev ter za ustanavljanje no­
vih in utrjevanje že obstoječih invalid­
skih gospodarskih podjetij.

JUGOSLAVIJA BO SPOMLADI 
RAZSTAVLJALA NA ŠTIRIH 

MEDNARODNIH VELESEJMIH
V aprilu in maju bo naša država raz­

stavljala svoje izdelke na velikih medna­
rodnih razstavah v Utrechtu, Milanu, 
Bruslju in Parizu.

Naša izvozna podjetja bodo razstav­
ljala na teh velesejmih gradbeni les in 
končne izdelke iz lesa, usnje in usnjeno 
galanterijo, tobak in industrijske rastli­
ne, zdravilna zelišča, alkaloide, luksuzno 
steklo, granit, marmor, onik9 in drugo.

V skladu z odredbo zvezne vlade o 
prepovedi izvoza predmetov za prehrano 
prebivalstva iz kmetijsko-živilskega pod­
ročja bomo razstavljali v glavnem alko­
holne pijače, zmleto papriko, sadne izdel­
ke in posušeno sadje.

Na velesejmu v Utrechtu na Holand­
skem, ki bo od 3. do 12. aprila, bomo 
poleg teh izdelkov razstavili tudi svinče­
ne cevi, svinčeno in pocinkano pločevino.

V Milanu, kjer je naša država kupila 
razstavni prostor okrog 400 kub. m, bo 
posebno bogata izbira našega žaga 
nega lesa in končnih proizvodov iz lesa. 
Za ureditev našega prostora na tem ve­
lesejmu, ki je najbolje obiskan na svetu 
(lani si ga je ogledalo 3,900.000 oseb), je 
bil razpisan v naši državi natečaj za naj­
boljši načrt ureditve našega paviljona.

Na teh in drugih velesejmih, na kate­
rih bo naša država razstavljala to leto, 
ne bomo razstavljali vseh izdelkov, ki 
jih lahko izvažamo, n. pr. rud, kemikalij 
in nekaterih drugih izdelkov, po katerih 
je na svetu veliko povpraševanj. Težišče 
bo na tistih izdelkih, za katere tuja trži­
šča malo vedo, p« so v naši državi zanje 
ugodne možnosti. (Tanjug)
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V ljutomerski zadrugi 
pred občnim zborom

Če te zanese med zasnežena zadružna 
poslopja ljutomerskih zadružnikov, se boš 
lahko sreial z veselimi ljudmi, ki se dre­
njajo ob velikih ognjiščih. Prostorna dvo­
rišča z raztroseno zmrznjeno slamo za- 
žive le proti poldnevu, ko se vsuje iz 
hlevov zadružna živina. Med kravami 
bezljajo teleta, da jih fantje s težavo 
krote. Drugače pa so glavna dela na po­
lju že davno končana. Ostalo je le drob-

ZADRUGA SE JE  OKREPILA  
obračun ne bo težak

zemlje. To je precej! Pomagali so si z 
dobro voljo in pravilno organizacijo de­
la. Poleti, ko jih je delo klicalo na vseh 
koncih, so vstajali celo ob treh zjutraj, 
in hajdi kosit. Seveda so bili brigadirji, 
kakršen je Vavpotičev Tunek, vedno na

Najboljša zadružna krava z dobro razvitim teličkom. Letna molznost 
3200 litrov (Ljutomer KDZ)

no delo pri živini, v kaščah, šupah, ka­
terega pridnim ljudem tudi v zimskih me­
secih ne zmanjka. Možje režejo slamo 
in koruznico ter pripravljajo »zobanco« 
za živino. Zenske pa pripravljajo pičo 
za 6vinje. Večeri so dolgi, polni šal, pa 
tudi resnih pomenkov.

Možje, ki upravljajo zadrugo, se zad­
nje čase pogosteje restajajo. Enkrat se 
zberejo pri brigadirju Radohi, drugič pri 
predsedniku Kikcu. Zaključujejo letne 
obračune, kot vsi dobri in preudarni go­
spodarji. V kratkem bodo imeli občni 
zbor, na katerem morajo možje podati 
čiste račune. Ta dan pa zadružniki lju­
tomerske zadruge veselo pričakujejo. . .  
Leto napornega in uspešnega dela je za 
njimi. Na sestankih pa razpravljajo tudi
o bodočem delu. Gre za proizvodni plan, 
za obnovo vinogradov, izboljševanje 
travnikov, kolobar, dokončne arondacije 
zemlje, nove hleve in še mnogo drugih 
stvari, ki jih bo potrebno v novem letu 
izvesti. O  tern bodo izrekli dokončno be­
sedo zadnižniki še na občnem zboru.

Zadružniki v Ljutomeru so se letos 
borili s sušo in slabim vremenom, kar 
rad pove zadružnik Vogrinec, nekdanji 
hlapec, sedaj podpredsednik zadruge in 
desna roka predsednika Kikca. Zadruga’ V 
Ljutomeru ima nad 200 ha zemlje, od če­
sat ie 180 ha obdelovalnih, 70 ha pa 
njivskih površin. Razen s poljedelstvom 
m živinorejo se zadruga bavi tudi z vi­
nogradništvom. Zadružnikov, ki so za 
delo sposobni, pa imajo le nekaj nad 40, 
faradi česar pride na posameznika 4 ha

Omrežje prodajaln državnih 
posestev se širi

Po vsej državi 6« je začelo razvijati 
omrežje prodajaln državnih kmetijskih 
posestev. Zlasti 60 ugodni pogoji za 
ustanavljanje prodajaln v območju veli­
kih državnih posestev v Vojvodini, Sla­
voniji in drugih izrazitejših kmetijskih 
pokrajinah.

V,.Osijeku so zadnji čae razširili 
omrežje prodajaln državnih posestev. 
Samo decembra 60 odprli tri mesnice, 
prodajalne povrtnine in drugih živil. Zdaj 
imajo že šest prodajaln. V njih prodajajo 
27 raznih živil. Kmalu bodo odprli še 
štiri prodajalne in prodajali bodo še več 
vrst blaga. Nižje cene blaga v državnih 
prodajalnah so že precej vplivale na cene 
na živilskem trgu. Promet v državnih 
prodajalnah je zelo živahen. V poldru­
gem mesecu so imele osiješke prodajal­
ne državnih posestev nad deset milijo­
nov dinarjev prometa.

čelu. Tako je šlo skozi vse leto. Možje, 
ki so se razumeli na planiranje, so dobro 
pregledali polja in predčasno določali, 
kje bodo sejali. Zadruga je začela s ko­
lobarjenjem zemljišč. Sejali so le prizna­
no seme, orali globoko. Tudi traktor je 
od časa do časa zaropotal po njivah. V 
treh brigadah, dveh poljedelskih in eni 
vinogradniški, je bilo med letom tudi 
nekaj zavisti, šlo je namreč za to, kdo 
bo koga pri hektarskih dono sih ... Do­
bro delo pa je prineslo vsem uspehe. Su­
šo so ugnali. . .

Žetev 60 pravočasno pospravili. Pše­
nica je dala povprečno 16 stotov, na naj­
boljših parcelah pa so pridelali celo 22 
stotov na hektar. Bogato je obrodila tu­
di oljna repica, ki je dala 20 6totov na 
hektar. Najboljši krompir je dosegel do 
200 stotov itd. Zelo dobro pa so se iz­
kazali tudi vinogradniki, ki so na povr­
šini 12 ha pridelali 28.000 litrov kvalitet­
nega vina.

Velike težave so imeli pri jesenskih 
delih. Setve je bilo 30 ha, pospraviti pa 
je bilo treba večje površine krmne pese 
in bele repe. Vsak dan dež, blato do ko­
len. Nekaj dni so zadružniki zaman pri­
čakovali lepega vremena, potem so se 
zagnali na polja. Moški sejat, ženske pa 
so se spravile nad peso in repo. Vreme 
jih je bičalo, da so ženskam pomodreli 
prsti. »Kogar zebe, naj ostane doma!« 
so se hrabrile žene in vztrajale pri delu: 
Tako so odjaeljali z njiv 180 voz krmne 
pese in 300 voz bele repe. Jesensko setev 
so pravočasno končali ter za poldrugi ha 
presegli plan. Zenske 90 z uspehom go­
jile tudi vrtnarstvo.

DA BO VEČ MLEKA.. . !
Brigadir Radoha je človek, ki ni več 

mlad, zato pa ima tem večje izkušnje v 
živinoreji. Zadružniki se niso zmotili o 
njem, ko so ga postavili za brigadirja. 
Preudaren, kakor je, je kmalu ugotovil, 
da se s tisto maloštevilno jalovo živino 
ki so jo bili pripeljali kmetje v zadrugo, 
ne bo dalo uspešno gospodariti. Tekom 
leta so odprodali vse jalove krave ter 
poskrbeli za dober naraščaj. Sedaj imajo 
že 35 goved, 61 svinj in manjše število 
konj. Število živine pa bodo še dvignili, 
ko bodo zgradili nove hleve. Z mleč­
nostjo Radoha ni zadovoljen, čeprav se 
le povprečna molznost mlekaric dvignila 
na 1400 litrov. Brigadir Radoha kot iz­
kušen živinorejec ve, da lahko dajo mle­
karice ob dobrih pogojih mnogo več. Ker

zadružniki najboljše mlekarice na 
ohisnicah, katere dajejo v najboljših pri­
merih nad 3000 litrov mleka, so ee na 
nekem sestanku zmenili, da bodo zadruž-

j niki oddajali teleta in pujske iz ohišnic
I le v zadrugo. Letos so odkupili 12 puj­

skov in 2 teleti. Z živinorejci je Radoha 
le delno zadovoljen. Pravi, da pogreša 
pri poedinih živinorejcih ljubezni do ži­
vine. To pa je po mnenju Radohe zelo 
važno in odločilno za uspeh pri živini. 
S krmo so letos bolj na tesnem, travniki 
so bili skoraj suhi. Rešilo jih bo 8 pol­
nih silosov, pa tudi repa bo nadomestila 
krmo. V poštev pa prihajata tudi slama 
in koruznica, ki dajeta v zrezanem sta­
nju, pomešani z repo, izdatno krmo. V 
tekočem letu ima v načrtu Radoha do­
končno izvesti selekcijo živine, izboljšati 
norme ter pripraviti nagrajevanje živi­
norejcev.

ZA POŽRTVOVALNO DELO — 
POŠTENO PLAČILOl

Pri zadružnikih v ljutomerski zadrugi 
ni težko reči, kakšen bo delovni dan — 
zadružniki so ga že vnaprej izračunali. 
Lani je bil 83 din, letos pa bo nad 100 
dinarjev. Obveznosti do skupnosti so v 
redu izpolnjevali, pa tudi presegali. Na­
mesto 55.000 kg krompirja so ga oddali 
55.500 kg, oljne repice so oddali 700 kg 
več, sladkorne pese 7000 kg več, namesto 
kontrahiranih 10.000 litrov vina so ga 
oddali 174.000, poleg tega jim je ostaio 
viška nad 7000 litrov vina. Uspešna je bi­
la tudi oddaja živinorejske proizvodnje.
V govejem mesu so presegli plan za dva 
tisoč kilogramov, do 15. januarja pa bo­
do oddali zadnje pitance ter s tem sto­
odstotno dosegli plansko obveznost — 
27 pitancev. Težave imajo edino z od­
dajo mleka. Vendar se zadnje dni močno 
približujejo planski obveznosti — 19.600 
litrov.

Zadružniki so dobivali med letom 
redno akontacije, in sicer 50 din in 20 
bonov za delovni dan. Dobili pa so tudi 
dovolj žita, vina in drugih pridelkov.

Zadružniki v ljutomerski zadrugi pa 
se niso zadovoljili samo z lastnimi do­
hodki v zadrugi. Čez leto so opravljali 
vožnje raznim podjetjem in ustanovam v 
mestu, za kar so prejeli težke tisočake, 
ki danes občutno dvigajo delovni dan za­
družnikov.

Zadruga v Ljutomeru se bo po go­
spodarskem in finančnem stanju uvrstila 
ob občnih zborih med najboljše zadruge 
v okraju. Na tem mestu pa lahko ostane 
tudi v bodoče, ako bodo zadružniki do­
sledno reševali vse tekoče naloge, ki sto­
je v novem letu pred njimi. Zadruga ima 
vse objektivne pogoje, da vključi v svoj 
krog tudi vse ostale kmetovalce, ki so 
izven nje. —k.

Vrtalci naftnih poli v Vojvodini
s o  ž e  d o s e g l i  p r v e  n s p e b e

Nekdaj so bili mnenja, da je Vojvodi­
na bogata samo na žitu in prašičih, nih­
če se ni brigal za podzemeljska boga­
stva. Nikomur ni prišlo na misel, da bi 
utegnila biti nafta tudi v Vojvodini, ne 
pa samo v Prekmurju in na Hrvaškem. 
Pred nedavnim so pričeli vrtati tudi v 
Vojvodini.

Leta 1943 so iskali nafto v okolici 
majhne vojvodinske vasi Velika Greda. 
Postavili so celo vrtalni stolp, toda dlje 
z delom niso prišli. Ploščica z napisom 
»D. D. KRUP« je že zarjavela. Stolp pa 
je ostal kot glasnik: iščite dalje, tu je 
nafta.

Tekla so leta. še pozimi leta 1949 so 
v isti vasici postavili nov, večji stolp 
nedaleč od bornih vaških kolib. Sredi fe­
bruarja lani so prišli številni delavci, ki 
so pripeljali raznovrstne stroje. Sami so

Erenašali težke stroje in jih montirali, 
est dni, od zore do mraka, je trajalo 

delo. Graditeljev ni oviral sneg, ne mo­
krota in mraz.

Začeli so z vrtanjem ...  Bil je sončen 
dan, zrak je bil prečiščen od dolgotrajne­
ga deževja in delavci so bili zadovoljni, 
da so končali s pripravljalnimi deli. — 
Zbralo se je mnogo vaščanov in vsi vaški 
otroci so iz šole prišli naravnost na po­
ljano za vasjo. Iz tal je začel prihajati 
plin, izprva počasi, da ga je bilo komaj 
čutiti, toda vedno hitreje in v večjih 
množinah. Zvečer je bil curek plina že 
tako močan, da je prinašal na dan, ka­
menje in talno vodo. Plin je prihajal iz 
globine nad 1000 m.

»Hura! Našli smo jo!« je odmeval 
klic vrtalcev preko brezkončne ravnine v 
noč. Toda pravi boj se je šele pričel: se­
daj je bilo treba plin ustavljati, kajti z

njegovo pomočjo bomo lahko črpali iz 
globine tudi nafto, Tok plina, ki je jx>- 
stajal vse silnejši, so morali ustaviti.

Potrebnih je bilo 40 dni in noči, da 
60 ustavili pronicanje plina iz zemeljske 
globine. Nadaljevali so z vrtanjem m do­
ber mesec pozneje je iz globine preko 
stolpa šinil prvi curek nafte.

Toda vrtalci dosedaj še niso prišli do 
glavnih ležišč, prešibki so še curki te 
dragocene tekočine. Še bo treba iskati in 
se boriti. Desetine stolpov že stoje po 
poljih Vojvodine, prvi uspehi kažejo, da 
smo na pravi poti: »da smo jo zavo­
hali!«.

Da so uspehi vrtalcev tako dobri, ima­
jo mnogo zaslug tudi delavci iz tovarne 
»Djuro Djakovič«, ki že izdelujejo mno­
go strojev in so napravili celo prvi vr­
talni stolp, medtem ko v zagrebški »Pr­
vomajski« pripravljajo proizvodnjo plin­
skih peči, ki jih bomo lahko kurili s 
plinov na naftinih poljih. V jeseniški že­
lezarni pa izdelujejo cevi za vrtalne gar­
niture.

Trud ni bil zaman, nafte je dovolj pri 
nas. Treba je iskati, postavljati stolpe in 
vrtati, neutrudno vrtati, dokler ne pri­
teče težka rjava tekočina iz globine.

D. B.

MONTAŽA TURBIN 
NA HIDROGENIRALI SOKOLOVICA

Na hidrocentrali Sokolovica končuje 
ekipa 10 ljudi, z Ivanom Pleterskem na 
čelu, dela pri montaži turbin. Sedaj mon­
tirajo generatorje. Tovarna »Rade Kon­
čar« pravočasno pošilja potrebne dele, 
tako da bodo novi turbogenerator spu­
stili v pogon letos konec marca.

K d o  z a s l u ž i  k a z e n ?
Če te zanese pot v Šiško, vidiš po 

cestah in ulicah kaj zanimivo 6liko. 
Pločniki niso več pločniki, ampak so 
postali skladišče drv. Cele skladovnice 
stojijo pred hišami; v Frankopanski uli­
ci jih je toliko, da v nekatere hiše sko­
raj stopiti ne moreš. Te skladovnice pa 
ne stojijo tam od včeraj, ampak že me­
sec dni, nekatere celo dva meseca in 
še več.

Za te skladovnice se je začela zani­
mati že ljudska milica. Pravilno je, da se 
je začela zanje zanimati, saj ovirajo pro­
met potnikov, kjer pa so zložene ob ste­
nah, je to v škodo hiši, ker vlaga in de­
ževnica, ki odteka iz skladovnice, raz­
jeda omet zidu.

Zima ne zadržuje »Pionirjevih« gradbincev

Delovni kolektiv »Pionirja«, ki je 31. decembra stoodstotno dosegel razširjeni 
letni gradbeni plan, pozimi ne počiva. Na mnogih gradbiščih vlada kljub  mrazu 
živahen vrvež; zidarji, tesarji, obrtniki, šoferji in ostali »Pionirjevi« delavci 
se v medsebojnem brigadnem tekm ovanju trudijo, da bi čim vestnem izpolnje­
vali svoje obveznosti. — Na sliki: V Brežicah hitro  raste novo sodobno naselje 
štiristanovanjskih družinskih hiš. — Gradbincem  pomagajo tudi prostovoljci

naše vojske

Nastane vprašanje: kdo je kriv, da 
so drva že toliko časa pred hišami? Ali 
so krivi stanovalci, ki ne poskrbijo, da 
bi jim žagar drva razžagal in bi jih po­
tem pospravili v drvarnice? Ali so si 
morda nekateri stanovalci pripravili drva 
že za drugo zimo in jih sedaj nimajo kam 
spraviti? — Najbrž ne bo ne eno ne 
drugo. Saj letos ni bilo v prodaji toliko 
drv, da bi 6i jih lahko kdo pripravil že 
za drugo zimo. Stanovalcem tudi ni vse­
eno, če drva ležijo zunaj na snegu in 
dežju, medtem ko imajo drvarnice prazne.

Kje je torej krivda?
Znanec mi je povedal, da si je letos 

pripravil drva z veliko težavo Poleti je 
bil v gozdni brigadi, kjer jih je sekal, 
potem jih je moral še naložiti na kamion, 
s kamiona na vlak, z vlaka v Ljubljani 
spet na kamion in spet razložiti jih s 
kamiona, ko jih je pripeljal pred hišo. 
Drva pa še vedno ležijo v skladovnici 
pred hišo, ležijo že več kot mesec dni.
V tem času je že petkrat prosil žagarja 
na Medvedovi cesti, naj mu pride drva 
razžagat. Ne prosil, rotil ga je, saj ima 
prazno drvarnico in si mora vsak dan 
izposoditi nekaj poleu pri sosednih stran­
kah. Ko ga je prvič prosil, mu je oblju­
bil, da pride kmalu, drugič je rekel, da 
se mu je polomil motor, tretjič, da za 
gotovo pride čez dva dni. četrtič in petič 
isto. Skladovnica pa še danes stoji pred 
hišo, medtem ko je drvarnica prazna. 
Med tem časom je ta znanec dobil tudi 
poziv, naj gre na odsek za notranie za­
deve na zaslišanje Tam so mu rekli, za­
kaj drv ne nospravi na dvorišče. Ta bi 
bila lepa! Drvarnica je prazna, žagar 
pravi, da ho prišel čez dva dni, on pa 
naj znosi drva — poleno za oolenom — 
skozi ozko vežo na dvorišče (drugega 
prehoda ni!l, čez dva dni pa spet poleno 
za polenom nazaj pred hišo

Kdo torej zasluži kazen, Alj mestno 
oziroma rajonsko poverjeništvo za ko­
munalne zadeve tega ne vidi? Ali ne bi 
lahko enkrat temeljito pogledalo, kako 
in za kakšne pro+iosluge delaio žagarji, 
da bi bil že enkrat red pred hišami? 
_________________________________  — č.

Opozarjamo poslušalce 
Radia Slovenije na zunanjepolitični 
radijski komentar danes ob 20. uri

VEČER TRŽAŠKIH KNJIŽEVNIKOV
, , Trstu živi in u stva rja  skupina 

plodnih slovenskih književnikov, ki 
je, ločena od slovenske osvobojene 
domovine, dosegla že lepe uspehe.

b . I m ? 0 l* sv° j°  mesečno revijo  
»Razgledu, ki p0 pestrosti in tehtnosti

m 1preka^> m arsikatere ve­
like ita lijanske revije, ki izhaja jo  v 
velikih mestih. N jihov pomen je tem 
večji, če pomislimo, da Trst do ne­
davnega skoraj ni bil ali pa je  bil 
sorazm erno malo zastopan v sloven­
ski literaturi. Sodobni tržaški k n ji­
ževniki prinašajo  v slovensko litera­
tu ro  povsem nov milje, deloma jsa tudi 
novo obliko in stil. U stvarja jo  v borbi 
proti imperialističnem u nasilju, vbo r-
h> za nacionalno in socialno osvobo­
ditev slovenskega ljudstva na tem 
koščku slovenske zemlje, žive v tež- 
kzh razm erah in velik uspeh je, da 
Postajajo pri tem del močne sloven­
ske ku ltu rne skupnosti. Njihovo delo 
nedvomno visoko visoko presega ita li­
jansko književnost na tem ozemlju. 
*6e bolj in bolj se z njim i po trju je  
pripadnost tega ozem lja, k Sloveniji,

V četrtek  4. t. m. so — toplo sp re­
jeti — nastopili na literarnem  večeru 
v L jubljani v Filharm onični dvorani. 
Pozdravil jih je predsednik društva 
slovenskih književnikov, njihov rojak 
tov. France Bevk. Pesmi pokojnega 
Ifa Grudna j« i tenkim posluhom za

avtorjevo občutje recitiral tov. Jože 
Tiran, Vladimir Bartol je  p rebral no­
velo »Janičarjeva izpoved«, k i popi­
su je duševni razvoj slovenskega mla­
deniča, vzgojenega v fašističnem zavo­
du, k i ga pa sila slovenske osvobodil­

ne borbe potegne vase, tov. A ndrej 
Budal je  p rebral črtico »še kapljico« 
in pet pesmi, Alojz Rebula dva od­
lomka iz daljšega proznega dela, 
Boris Pahor lirično črtico o Trstu. 
»■Povest o oslu«, delo tov. Rada Pre- 
garca, pa je  b ral član slovenskega n a ­
rodnega gledališča v T rstu  tov. Jože 
Babič.

K o l e d a r  S l o v e n s k e  K o r o š k e
Koledar Slovenske Koroške 1951, ki 

g a j e  izdala Slovenska prosvetna zveza
v Celovcu, zvesto nadaljuje tradicijo te 
stare, zaslužne izdaje. Sicer pa ni njegov 
pomen toliko v tem, da bogata vsebina 
prinaša takorekoč za vsakega nekaj, 
predvsem ga odlikuje topel odnos, veli­
ka prizadevnost, ki ju je čutiti v domala 
vsakem prispevku, namreč kako ohra­
niti, kako zavarovati ta izpostavljeni del 
naše zemlje in njegove ljudi.

skopo]
roško problematiko (dr. M. Zwitter, »Boj 
za vrnitev premoženja naših zadrug«, B. 
Singer, »K zboljšanju našega kmetova­
nja« itd.) in bodo v njih prav Korošci 
našli marsikak napotek, pobudo in opo­
zorilo, pa niso tj članki nič manj zanimi­
vi za nas, ker ob njih spoznavamo raz­
mere in življenjske pogoje naših ljudi v 
tujini Iz članka »Važni kulturni dogodki 

reteklega leta« se lahko dalje poučimo, 
a j pomeni tem ljudem zveza z domovi-E

no, kakšen praznik je za njih vsako go­
stovanje naših umetniških skupin. Pred­
vsem pa nam je koledar ustregel s šti­
rimi narodopisnimi skicami (dr. J. Fela- 
cher, »Ziljska dolina«, F. Uršič, »Po slo­
venski zemlji med Dravo in Maloškim 
Poldnem«, J. Špicer, »Rož«, dr. F. Kot­
nik, »Podjuna«), napisanimi s tolikšno 
zaverovanostjo v lepoto koroške zemlje, 
njeno preteklost in njene ljudi, da nam 
v resnici pričarajo podobo krajev, ki so 
nam že desetletja nedostopni in ki jih 
mlajša generacija sploh ne pozna. O zgo­
dovini dežele govorita končno tudi pri­
spevka M. Reggia in K. Prašnika, prvi 
ob običaju »Slovenske poročne sani«, dru­
gi pa o nedavnih dneh upora, krvi in 
trpljenja, s katerim so si Korošci hoteli 
z ostalimi Jugoslovani odkupiti svobodo

Precej prostora je odmerjeno različ­
nim jubilejem: dr. F Kotnik je n. pr 
v študiji »Ob stoletnici družbe sv. Mo­
horja« obdelal precejšen kos naše lite­
rarne zgodovine, prav tako dr. I, Grafen­
auer, ki nas s člankom »Ob štiristoletnici

slovenske knjige« seznanja z literarnimi 
začetki pri nas; toplo je zabeležena tudi 
osemdesetletnica F. S. Finžgarja ter ob­
letnica smrti velikega rojaka Prežihove­
ga Voranca. Poleg zunanjepolitičnega 
pregleda, orisa bojev tržaških Slovencev 
za svoj obstoj in demokracijo, zanosne 
slik« o gospodarski dejavnosti v Jugosla­
viji te r uvodnega članka »Deset let Osvo­
bodilne fronte« prinaša koledar precej 
odlomkov iz leposlovja Fr. Bevka, F. 
Novšaka, T Schlafferja, J. Jurčiča, I. 
Cankarja, F. Finžgarja, J. Kozaka, J. S tri­
tarja, M. Bora, E. Kocbeka ter pesmi M. 
Bora, T. Schlafferja, M. Klinarja, K. Ka­
juha in O. Župančiča. Na koncu revije 
so tehtni članki o gospodarskih rečeh, 
kot so »Gozd zdaj in v bodočnosti«, »O 
sodobnih pogledih na naše sadjarstvo«, 
»Letošnja naša živinoreja in rudninske 
snovi v krmi«, »Nasveti za kmetijstvo«, 
ki so jih napisali M. Zetchner, ing. Mar­
ko Holzer in ing. F. Bernik.

Novo poslopje filozofske fakultete 
v Skoplju

V Skoplju bo ▼ kratkem dokončano novo 
poslopje filozofske fakultete. Polovica te 
velike trinadstropne zgradbe je že dokon­
čana In se te dni vanjo vseljujejo semi­
narji določenih skupin, prihodnje mesece 
P a  bo lsročona uporabi tudi drnca polovica 
zgradbe. Poslopje filozofske fakultete, ki 
teži v  študentovskem naselju na levem 
brecu Vardarja, Ima poler predavalnic 
tudi prostore za kemični, fizikalni, mate­
matični ln druga kabinete, knjlšnlco ln ve­
lik amfiteater.

Nova slovenska založba
Maribor, 5. jan. Zveza kulturnih  

delavcev Mariborske oblasti je obravna­
vala vprašanje nove knjižne založbe, ki 
naj hi ee ustanovila v Mariboru. V slo­
venski založniški dejavnosti 6e je čutila 
potreba, da ee ustanovi nova založba. 
Zveza kulturnih delavcev 6« je zato od­
ločila, da bo v Mariboru odiprla novo 
knjižno založbo, saj ima Maribor staro 
založniško tradicijo. Založba bo kmalu 
objavila svoj prvi program; v njem bodo 
dela domače in tuje književnosti.

Premiero v Hrvatskem narodnem 
gledališču

Hrvaitsiko n arodno gledališče daje  
v te j sezoni nova dela domačih iin tu ­
jih  avtorjev. D ram ski kolektiv je  
imel že 6 prem ier, in sicer komedijo 
»Skup« od M arina Držiča, Krleževega 
»Volčjaka«, »Težke sence« od M irjana 
Matiča ter dela M acchiavellija, Shawa 
in drugih. Od 12 p re j p redvajanih  
del je  6 tu jih , 6 pa domačih. V za­
četku 1951 bo hrvatsika dram a posta­
vila na repertoar nove prem iere. P r­
vič bodo p redvajali dram o »Dom Ber­
narde Albe« G arzia Lorca, delo m la­
dega sodobnega francoskega pisca 
Emanuela Rebi e ja  »Mont Serat« in 
Ibsenovo dramo »Divja raca«.

O pera hrvatskega narodnega gle­
dališča je imela že prem iere »Ekvi­
nokcij« domačega sk ladatlje  Brka- 
noviča, V erdijevega »Othela« in balet 
Čajkovskega.
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Šesti šahovski šampionat Jugoslavije
U. KOLO:

Bertok—Simonovič 1:*.
V španski o tvoritv i je Bertok že v 

U. potezi žrtvoval figuro za napad, 
ki se ga  slabo razv iti Simonovič 
ni mogel ubran iti in je  v 18. potezi 
odnehal.
Gligorič—Nedeljlcovlč remi.

M ojstra sta  ig rala  sicilijanko z Lbo.
V srednji ig ri si je  Gligorič priboril 
pozicijsko prednost, ki je pa  ni n a j­
bolje izkoristil. Nedeljkovič je prišel 
do protinapada, ki ga je pa zaklju­
čil s ponavljanjem  potez.
Matanovlč—M ajstorovlč remi.

V damini indijki je  Matanovič spre­
gledal izgubo kmeta. Po zanimivih 
m anevrih je beli še rešil pol točke 
v 47. potezi.
Pirc—Fuderer 1:».

Nepravilno otvoritev holandske ob­
ram be je  Pirc lepo izkoristil, raz­
postavil svoje figure na idealna me­
s ta  te r  v napadu na črnega kralja  
osvojil figuro. Fuderer se je nekaj 
potez pred neizbežnim matom vdal. 
Ing. V idm ar ml.—A ndrlč remi.

Beli v otvoritvi polslovanke ni do- 
sgeel nobene prednosti. V m irni igri 
s ta  nasprotnika zam enjala večino

Drugi poraz mladega mojstra Fuderer ja
figur in v 26. potezi sklenila  remi. 
Dr. Trifunovič—Kozomara remi.

Kozomara je v volškem gam bitu do­
segel boljšo pozicijo in dr. Trifunovič 
je  jedva rem iziral.
R abar— Udovčlč remi.

Ddovčič se je v Steinitzovi varian ti 
Španke hladnokrvno branil. V nasta­
li enaki končnici je bil remi neizbe­
žen.
Janoševlč—K arak lajič  prekinjeno.

V odprti Španki je K arak lajič  od­
igral neko novost, ki je dala zelo na ­
peto igro. Po številnih zapletih sta  
m ojstra boj prekinila. Pozicija je ne­
jasna.
Milič—Puc 0:1.

V dvojnem fianketn je dobil Puc 
»viseče« centralne kmete, ki jih je Mi­
lič nespretno napadal te r  si oslabil 
pozicijo. Puc je  s precizno igro v 
končnici osvojil celo točko.

Beli: Milič Črni: Puc
(II. kolo, VI. šampionat)

1. Sf3 SfS, 2. c4 e6, 3. g3 b6, 4. Lg2 
Lb7, 5. 0—0 c5, 6. b3 d5 7. cd ed 8. 
d4 g6, 9. Lb2 Lg7, 10. dc bc 11. Sc3

0—0. 12. Sa4 De7, 13. Tel Sa6, 14. La3 
Tac8, 15. Tc2 Se4. 16. Sd2 Sg5. 17. SfS 
Se6, 18. Sel Tfd8, 19. Td2 d4, 20. Tc2 
Lg2: 21. Sg2: Db7, 22. Ddo Sb4, 23. 
Lb4: cb, 24. Tfcl Tc3, 25. Sc3: dc, 26. 
Df3 Df3:, 27. ef Sd4, 28. Se3 Sc2: 29. 
Tc2: Ld4, 30. Sc4 Lc5, 31. f4 T dl+ , 32. 
Kg2 f5, 33. Kf3 Kf7, 34. Ke2 Thl, 35. 
Se5+ Ke«, 36. Sd3 Kd5, 37. h3 Tal, 38. 
Sel a5, 39. Sd3 Ld4, 40. Kf3 Tbl, 41. 
Ke2 Tb2, 42. Sel Ke4, 43. 13+ Kd5, 
44. g4 Lel, 45. Kdt T bl+ , 46. Ke2 Kd4, 
47. Sd3 Le3. 48. h4 Thl, 49. Sel Th2+, 
50. K dl Ld2, 51. h5 Ke3 in beli se vda.

REZULTATI I I I .  KOLA:
Pred zaključkom  lista  smo prejeli 

naslednje rezulta te  I I I .  kola: 
Simonovič - Matanovlč 0:1 
Udjovčlč - Janoševlč remi 
Fuderer - Gligorič 0:1 
Andrlč - Trifunovič remi 
M ajstorovlč - Ing. Vidm ar ml. remi 

*

Poročila o poteku VI. šam pionata
oddaja vsak dan Radio-Ljubljana in 
sicer: ob 19.30 (situacijsko poročilo), 
nekaj m inut pred 22. uro (celotno po­
ročilo) in z ju tra j ob 5.15 in 6 uro (po­
novitev rezultatov).

NAŠI SMUČARJI GREDO V GARMISCH
To nedeljo tekmujejo skakalci r Innsbrucku

Letošnja sezona bo za naše smu­
čarje  zelo bogata na  m ednarodnih 
tekm ovanjih. Nedavno so bili (kot 
smo poročali) Lukane Matevž, Mulej 
in Štefe na tečaju avstrijskega  na­
cionalnega moštva, včeraj pa so od­
potovali prav tako na  tečaj v Av­
s trijo  in  sicer v M alnitz 6mučarji: 
Dornik, Kunčič, Slavko Lukane, 
Cvenkel, Dornič, H ladnik in Bizjak. 
Tudi tem nadarjenim  tekmovalcem 
bo tečai brez dvorna v veliko korist. 
Najbolj pomembna pa bodo za naše 
sm učarje tekm ovanja v  okviru  tako 
imenovanega zim skošportnega tedna 
v  G arm isch-Partenkiro tou , ki bo 
tra ja l od 13. do 21. jan u arja  in ka­
terega se bodo udeležile skoraj vse 
države, ki v  sm učanju precej pome­
nijo. Tako se pričakuje udeležba 
A vstrije, Ita lije , Švice, Francije, 
Finske, Švedske, K anade in  ZDA. 
Povabljene so tudi A nglija, Island, 
A vstra lija  in Nova Zelandija in 
Španija. Tekmovali bodo v vseh 
olim pijskih disciplinah, razen v h i­
trostnem  drsanju.

Ju g oslav ija  se bo udeležila »Tedna 
v  Garmischu« s tekači, skakalci In 
alpskim i vozači. V tekih nas bodo 
p redstavljali: Kordež, Knific, Ra-
ziinger, Pogačnik, Rožič, K andare 
in Rožič. V skokih pa: Polda, Klanč­
nik, Langus, Zalokar in Mežik. 
Tudi v alpskih disciplinah nas bodo 
zastopali tako rekoč najboljši: Mulej 
Slavko in Matevž Lukane, Štefe, 
Bizjak in Ovenkelj. Našo reprezen­
tanco n a  te  olim pijske igTe v  malem 
bodo vodili predsednik Smučarske 
zveze Slovenije dr. Danilo Dougan 
te r  dr. Bebler in A nte Gnidovec za 
tehnična in Boris Kogovšek za o r­
ganizacijska vprašanja. K ar se tiče 
števila in imen reprezentantov, so 
možne še spremembe. Sm učarji, ki 
nas bodo zastopali v Garmischu, 
bodo verjetno odpotovali (vsaj ne­
kateri) v Ita lijo , k je r se bodo v 
Cortinu D’Ampeezo udeležili ta -  
mošmjib velikih tekm ovanj v alp­
skih disciplinah in  ni izključeno 
tu d i v  tekih in skokih. P rav  tako 
60 naši sm učarji povabljeni na  tek­
m ovanja v francoski Chsm onir in 
švicarski špoatni center St. Moritz 
na  tradicionalno tekm ovanje za 
»Beli trak«.

P rav  tako  številne in  močne »re­
prezentance« če še ne bolj, bodo v 
G arm isch-Partenkirchen poslale Av­
s tr i ja  (za tek, za skoke, alpske di­
scipline in hokej). Ita lija , ki bo 
im ela v  Garmischu 10 skakalcev in 
enako število alpskih vozačev in 
Švica, katere  reprezentanco bo vo­
dil svetovni šampion v slalomu 
Georgee Schneider. Poleg alpskih 
vozačev bodo Svioo zastopale tudi 
štiri hokejske ekipe. Finsko bo za­
stopalo 10 tekačev, medtem ko bo 
Kanado predstavljalo  hokejsko mo­
štvo, ki jo bo reprezentiralo  na sve­
tovnem prvenstvu le ta  192 v  Oslu. 
Za ZDA bodo tekm ovali alpski vo­
zači in verjetno  tudi skakalci. Za 
Franooze se bodo borili sami svetov­
no pom ani sm učarji Oreiller. F ran ­
cis Beud, Georgee Panisset, Desire 
Lacrroix, S uzanci o Thioliere. Jaeque- 
line Mertel in  Lucienne Schmitt. 
Francozi letos mnogo pričakujejo 
od m ladega Panisseta.

Udeležba jugoslovanskih sm učarjev 
v Garmischu, kam or bodo odpotovali 
12. januarja , ho prvi stik  naših in 
nemških sm učarjev po osvoboditvi. 
P rav  gotovo nam bodo Nemci vrnili 
naš obisk v Garmischu s svojo ude­
ležbo n a  Planiškem  tednu, ki bo 
letos od 14. do 18. februarja.

•
K ot smo že poročali, so v četrtek 

odpotovali v Berg Tsel naši ska­
kalci Polda, Klančnik, Finžgar in 
Zalokar, k jer se bodo na 80 metrski 
skakalnici pri Innsbrucku pomerili 
z najboljšim i norveškimi, finskimi.

švedskimi, nemškimi francoskimi, 
italijanskim i in švicarskim i ska­
kalci. Po konkurenci bo to eno naj­
večjih tekmovanj v  letošnjih sm u­
čarskih skokih. Med drugim i bodo 
v nedeljo skakali Šved Dann Nets- 
zel, K s t I Karlsson in drugi sk a ­
kalci. Lansko leto je  zmagal Polda, 
ki je dosegel tud i najdaljši skok — 
75 metrov.

Priprave za zimsko olimpiado 
v Oslu

Po pisanju  m ednarodnega vestnika 
šestih zimskih olim pijskih iger, ki 
bodo februarja  drugo leto. so v  vsej 
Norveški, zlasti pa v Oslu v teku 
priprave za to veliko tekm ovanje v 
zimskih športih. Že jeeeni 1947 so 
ustanovili p rip rav ljaln i odbor, ki mu 
je uspelo zbrati najboljše športne 
strokovnjake Norveške, Švice, I ta lije  
in drugih držav.

Izbrali so tudi terene in stadione, 
na katerih  se bo razv ija l program  
šeste zimske olimpia.de. Na stadionu 
»Bislett« v središču Osla bo slovesna 
otvoritev iger in tekm ovanje v h i­
trem  drsanju  na ledu. Stadion bo 
lahko sprejel okrog 28.000 gledalcev 
Na stadionu '.Terda.ll*. ki ima pro­
sto ra  za približno 10.000 gledalcev, 
bodo tekm ovanja v  hokeju na ledu. 
Švicarski strokovnjaki so p ravkar 
končali novo progo za tekm ovanje 
v vožnji z bobom. Proga je  v k raju  
Pregnerastrenu, pol u re  vožnje od 
Osla. Tekm ovanja v  smuku in ve­
leslalomu bodo v  K orefiellu kakih 
100 km severoza padno od Osla. S ta rt 
za ta tekm ovanja bo 870 metrov nad 
morjem. Tekmovanje v smučarskem 
teku bo v  bližini znane smučarske 
skakalnice v Hollmenkolnn, k jer 
bodo tudi tekm ovanja v sm učarskih 
skokih. Ta tekm ovanja bo lahko 
gledalo do 150.000 gledaioev.

M E D N A R O D N I  Š P O R T
Detroit. — Črnec Joe  Louis, kate­

rega je v prvem srečanju, potem ko 
se je vrnil v ring, prem agal seda­
n ji svetovni prvak težke kategorije  
Ezzard Charles, je  imel včeraj d ru­
gi dvoboj in sicer s Freddi-jem  Be- 
slierom, katerega je  prem agal v za­
četku četrte  runde. Sodnik je  namreč 
ustavil dvoboj, ker je  imel Besher 
zlomljeno nosno kost. V dvoboju s 
Ckarlessom je  Besher zdržal 14 rund.

New Hawen. — Na plavalnem  tek­
m ovanju v  tem k raju  je  Havajec 
Ford Conn preplaval 440 yds v času 
4:40,0. Svetovni rekord drži M arshall 
s 4:31,2 le ta  1950. Na 100 yds pa je 
plavalec Cleveland potreboval 50,9 
sek. in se s tem zelo približal sve­
tovnemu rekordu, ki ga drži Alan 
Ford s 49,7.

Moskva. — 38 letni Asman K u n  kov 
je proslavil Novo leto s tem, da je 
10 km preplaval .v 4 u rah  in 35 mi­
nutah  in seveda ka r je  pravzaprav 
zanimivo pri tem peraturi —20 stop.

Kalkuta. — V polfinalu mednarod­
nega prvenstva Ind ije  v  tenisu je 
Šved Davidsson prem agal Indijca 
Boseja s 6:0, 6:1, 6:2, a  Drobny
(Egipt) Dorfm anna (ZDA) s 6:2, 7:5, 
6:2. V finalu je mladi Davidsson 
prem agal D robnyja s 6:3, 6:3 in 7:5.

NOGOMETAŠI PARTIZANA BODO 
IGRALI PO VSEJ EVROPI

Nogometno moštvo Partizana bo 
10. jan u a rja  odpotovalo n a  gostova­
nje po Evropi. Prvo tekmo bodo no­
gometaši P artizana ig rali 17. jan u a r­
ja  v Parizu, nato pa bodo v Saa.ru 
ig rali z domačimi klubi. Po vrn itv i 
iz F rancije in Zahodne Nemčije bo 
aprila  moštvo P artizana nastopilo na 
tu rn ir ju  m esta Anversa v Belgiji, 
katerega se bodo udeležili tudi n a j­
boljši nogometaši A vstrije  in Saara. 
T urneja P artizana pa bo zaključena 
ju n ija  s Številnimi tekm ami beograj­
skih nogometašev na  Danskem in 
Švedskem.

Indusfrifa cementa in apna ob Savi je uspešno
Končala plansko leto 1950Trbovlje, 5. jan.

Ob tesni povezanosti partijske  in 
sindikalne organizacije z upravam i 
podjetja, delavskim  svetom in uprav ­
nim odborom ter ob visoki zaved­
nosti delavstva je in dustrija  cemen­
ta  in apna ob Savi uspešno zaklju­
čila plansko leto 1950. Pod direkcijo 
industrije  cem enta in apna ob Savi 
Spodijo tudi cem entarna v Zidanem 
mostu, apnenice v Kresnicah, apne­
nice v H rastn iku  in tovarna izolit- 
nih plošč v Radečah.

V zadnjem  trim esečju je  bila b itka 
za izpolnitev planskih nalog zelo 
ostra. Da bi povečali storilnost, so 
uvedli tekm ovanje med brigadami, 
kamnolomi ter med staro  in novo 
tovarno. Kolektiv industrije  cementa 
in apna ob Savi se je  vključil v 
6 mesečno tekm ovanje v čast 10. ob­
letnici OF in je  med 11 kolektivi 
gradbene industrije  dosegel v no­
vembru tre tje  mesto v Sloveniji. 
Velike težave so imeli zaradi po­
m anjkanja rezervnih delov. Tako so 
potrebovali pri cem entarni jeklene 
ploščice za cementne mline, ki jih 
že tr i leta niso dobili iz inozem­
stva, domača proizvodnja pa je še 
nezadostna. N a posvetu so sklenili, 
da bodo vstavili v mline debelo plo­
čevino, ki naj bi začasno zam ašila 
vrzel v pom anjkanju jeklenih plo­
ščic. Vso pozornost so posvetili kon­
tro li popravil strojev. Ugotovili so, 
da starejšega kadra  prim anjkuje, 
m lajši kader pa je  popravljal 6troje

zelo površno. Zato popravljene stro- mete s ta  predavala učite lja  Nikolaj
je vedno pregleda komisija.

Uspešna je bila kontrola bolezen­
skih dopustov. Pri uporabljanju  pre­
moga in električnega toka so p ri­
varčevali znatno vsoto. Na območju 
d irekcije  so razglasili lani 237 udar­
nikov. Glavna skrb delovnega ko­
lektiva je  bila doseči čimboljšo ka­
kovost cementa, ka r so tudi ures­
ničili, saj je  trboveljski cement p ri­
znan kot najboljši v državi. S. Š.

IZOBRAŽEVALNI TEČAJ 
BODO PODALJŠALI 

ZA MESEC DNI
Litija , A jan.

V Cirkušah imajo že dva meseca 
izobraževalni tečaj. Pobudo za tečaj 
so dale vaške m ladinke, organizirati 
pa so ga pomagale vaška organiza­
cija  OF in članice AF2. Mladinke 
so navdušene nad napredkom in 
uspehi im ob koncu leta, ko bi se 
moral tečaj zaključiti, so sklenile, 
da ga podaljšajo še za mesec dni.

Ko so tečaj organizirali so imeli 
več težav. Ni bilo ne prim ernih pro­
storov, ne predavateljev. Predsednik 
OF tov. Kovač jim  je  dal za pre­
davanja  na  razpolago hišo, prostor 
za kuhanje in šivanje pa  so dobile 
p ri Razpotnikovih. Splošne pred-

TOVARNA POHIŠTVA IZPOLNILA 
PLAM PRED DOLOČENIM ČASOM

Po izvolitvi delavskega sveta »o v , izpolnjevanju plana, premalo pa je 
Tovarni pohištva v M ariboru člani skrbela za ideološko-politično vzgo- 
delavskega sveta tem eljito proučili j jo delavstva. V mladinski organiza­

c iji je  vključenih tudi 60 mizarskih 
učencev, ki so na zadnjih m ladin­
skih volitvah sklenili izboljšati s tro ­
kovno delo in politični študij.

Delovni kolektiv v Tovarni pohi­
štva  v  M ariboru nam erava letos iz­
polnjevati planske naloge s še več­
jim  poletom. S. A.

Izplačevanje in izterjava 
davkov

Trbovlje, 5. jan. 
Iz te rjava  davkov v  trboveljskem  

o kraju  je  bila v  letu  1950. mnogo 
boljša kot p re jšn ja  leta , saj je  ve­
čina KLO pokazala za to dovoli za­
nim anja. Le KLO Čeče, Dol pri 
H rastn iku  in Mlinše so z izplačeva­
njem  davkov v  zaostanku. Tega so 
krivi predvsem finančni poročevalci 
na posameznih krajevnih odborih, 
ki ne oprav ljajo  svoje dolžnosti ta ­
ko, kot zahteva zakon o ljudskih 
odborih. K riv i pa  so tudi celotni 
odbori, ki prepuščajo vse delo ene­
mu odborniku ali adm inistratorju .

V splošnem je  potekala izterjava 
dohodnine zadovoljivo; prav lepe 
uspehe so dosegli KLO: Breg, Čem- 
šenik, Dobovec, Gabersko in Izlake, 
Marno, Radeče, T urje in  Zidani most. 
Tudi p ri odmeri davka .ie bil stor­
jen korak naprei in so bile pritožbe 
bolj redke. Okrajni ljudski odbor 
je  prem alo poznal stan je  na terenu 
in ni dajal posameznim KLO dovolj 
pomoči. Zato je treba letos pregle­
da ti davčne komisije, da  bodo v 
n jih  samo predani in pošteni kmetje, 
ki jim  je  korist skupnosti p ri srcu.

proizvodnjo v podjetju ter si p ri­
zadevali izboljšati organizacijo dela 
in znižati proizvodne stroške. De­
lovni kolektiv je  natančno izpolnje­
val sp rejete  sklepe in 28. decembra 
izpolnil proizvodni plan. Razen to ­
ga je  delal kolektiv tu d i izven 
plana. Preuredil je stro jne  oddelke 
mizame, postavil je  novo sušilnico 
in zgradil hleve na  ekonomiji; skup­
no je delal prostovoljno 5000 ur.

P ri izpolnjevanju p lana so imeli 
precejšnje težave; ker jim  je  p ri­
m anjkovalo kvalitetnega suhega iesa 
že v prvem  polletju, so tak ra t zao­
sta li s proizvodnjo. Bile so tudi 
tehnične ovire v  reorganizaciji za­
ostalega obrtniškega sistema. Pro­
izvodnjo je  bilo treba spraviti na  
serijski tekoči tra k  kuhinjskega po­
hištva. Uspehi novega načina proiz­
vodnje so bili precejšnji, saj so jim  
v drugem  polletju povišali plan za 
20%. V podjetju  so razglasili mi­
nulo leto 86 udarnikov. Ludvik A r­
ko, ki je  tudi član upravnega od­
bora, si je pridobil ta  častni naslov 
že devetkrat, F ranc Kampuš sedem­
krat, F ranc Z ajfert in Franc Šker­
get šestkrat, medtem ko so vsi člani 
delavskega sveta štirik ra tn i udarn i­
ki te r  so neprestano vzpodbujali 
tovariše.

Po oddelkih in na  sindikalnih se­
stankih so bila različna strokovna 
predavanja, da bi se delavci še bolj 
izpopolnili. Tako so bila na prim er 
predavanja o izkoriščanju energije 
strojev, varnostnih naprav, o izko­
riščanju  osnovnih surovin itd.

Tudi sindikalna organizacija  je  v 
drugem  polletju  mnogo prispevala k

in Ela Kunstler. Za strokovne pred­
mete pa so dobili predavatelje * 
državnega posestva v Ponovičah. 0 
m lekarstvu jim  je  predaval tovariš 
Pevoc. m lekarski inštruktor, tovariš 
Fornazarič pa o v rtnarstvu.

Tečajnico iz Cirkuš so pomagale 
tudi pri prostovoljnem delu. Poma- 
gale so skladati opeko za zadružni 
dom, za novoletno jelko so pekle 
razne slaščice s katerim i so obda­
rile otroke itd. Tudi na kulturnem 
področju so imele uspehe. Naštudi­
ra le  so Turšičevo vesoloigro »Jurč­
ki« in  z njo gostovale v Vačah, za 
zaključno predstavo pa bodo prire­
d ile ku ltu rn i večer. J .

SEMINARJI ZA LJUDSKE 
INŠPEKTORJE

Maribor, A jan.
V zadnjih dnoh decembra je  Fron­

ta z Okrajno kontrolno komisijo in 
javnim  tožilstvom organizira la  v 
o k raju  M aribor-okolica na  osmih 
centrih enodnevne sem inarje za no­
voizvoljene ljudske inšpektorje. Na 
sem inarjih so se inšpektorji, v glav­
nem seznanili z delom ljudskih in 
špektorjev v zvezi z varčevanjem 
in nalogami, ki jih  čakajo v tem 
letu.

Od 340 novoizvoljenih inšpektor­
jev je bilo na  predavanjih  okrog 
270. V Račah in Lenartu 60  inšpek­
to rji odšli po predavanju pregledat 
krajevno gostilno in ugotovili, da 
so uslužbenci samovoljno višali ce­
ne, n. pr. 2 del vina stane 23 din, 
uslužbenci pa ga zaračunajo 28 din. 
Se večji nered so odkrili v zadružni 
gostilni v Lenartu, k jer nimajo no­
benega pregleda o dobavi živil, n iti 
o izdatkih. Javno  tožilstvo in Kon­
trolna komisija še nadalje  razisku­
je ta  malomarnost in nered v  tei go­
stilni.

Na zadnjem  zased an ju  okrajne ko­
m isije so med dTugim sklenili, da 
bo od devetih članov  kom isije  od­
govarjal za  določeno področje en 
tlan , ki bo pom agal g ru p am , pred­
vsem s p reg led i na raznih podroČ"
jih. , h .

Pri gradnji hangorja so delali 
prostovoljno 5450 ur

Delovni kolektiv aerokluba »Žarko 
Majcen« iz M aribora je  v tekmova­
nju za deseto obletnico OF dosegel 
že lepe uspehe. Razen rednega šo­
lanja  kadrov je zgradil na novem 
letališču hangar in pri tem delu 
opravil 5450 prostovoljnih ur. Ko­
lektiv aerokluba »Žarko Majcen« pa 
čakajo še druge naloge. V prostem 
času bodo erndili dvosedežno šolsko 
jadralno  letalo »Štorklja«. Zgradili 
ca bodo do 27. aprila  in na letal­
skem m itingu, ki ga bodo organizi­
rali na čast desete obletnice OF, 
prvič poleteli z njim  nad m aribor­
sko okolico Pregledali bodo tudi 
vsa ostala jadra lna  leta la  in jih 
prip rav ili za prihodnjo sezono. P. R- 

—  *  —
NOVA GORICA. -  Da bi poživili 

tekm ovanje na čast 10. obletnice 
ustanovitve OF Slovenije tudi med 
bivšimi borci, je Okrajni odbor ZB 
za Goriško napovedal tekmovanje 
vsem organizacijam  ZB v Sloveniji-

SE ENA ZMAGA KASARKASEV 
PARTIZANA

V sredo zvečer so košarkaši P ar­
tizana odigrali v Bologni še eno 
tekmo in sicer z ekipo »Oiro*. V 
začetkih obeh nolčasov so bili I ta ­
lijan i v premoči, vendar je P a rti­
zan sigurno zmagal z rezultatom  
41:32 (21:13).

Hongkong. — Po radijskih vesteh 
gostuje na  K itajskem  sovjetska ko­
šarkaška reprezentanca, ki na zad­
njem evropskem prvenstvu ni imela 
resnih nasprotnikov. Prvi nasprotnik 
Sovjetov je  bilo izbrano moštvo Pe- 
kimga. Sovjeti so sicer zmagali, 
toda dokaj tesno in sicer s 56:43. Ce 
upoštevamo, da to ni bila reprezen­
tanca K itajske, je  omenjeni rer.ultat 
za k itajsko moštvo več kot, časten.

VREMENSKO POROČILO 
IIDROMETEOROIiOSKE SLUŽBE 
Stanje dne 5. jan u a rja  ob 1. uri: 
»dtem ko se sekundarno središče vi- 
kega zračnega pritiska  nad Alpami 
zkraja pod vplivom frontalnih rac­
i j  iz Severozapadnega A tlantika, 
rnzijskl anticiklon s središčem nad 
ižnim Uralom ponovno raste in 
tv a r ja  močne ohladitve do —42° C. 
Danes vlada v Sloveniji spremen- 
vo oblačno vreme z najnižjo tem- 
ra tu ro  —4° C v Planici, 
ležne razmere v Sloveniji 5. Jan. 
Planica 130 cm, posrenjen. tempera- 
ra  —4° 0.
Jezersko 10 cm, posrenjen. tempera- 
™ -2° cKorana 20 cm, lužnega na 190 cm 
»dlage tem peratura 0° C. 
um 45 cm, posrenjen, tem peratura 
1" C .
Vremenska napoved za sobpto dne 

januarja: Naraščajoče oblnčmsd
sndar še brez bistvenih padavin, 
em peratura ponoči v Prim orju +3° 
elzija, v ostali Sloveniji minus 4° C, 
odnevi v Prim orju  +6° C, v ostalih 
redellh +4° O.

( o b v e s t i l a )
V Interesu zunanjega lzglcda mesta 

Ljnbljane In nemotenega cestnega 
prometa ponovno pozivamo vse pre­
bivalce, ki Imajo svoja drva zložena 
na cestah, pločnikih oz. hodnikih, da 
Iste n a j k a s n e j e  d o 7. t. m. od­
stranijo s teh mest, ker bomo sicer 
proti njim prisiljeni ukrepati skladno 
z določili odloka o vzdrževanju či­
stoče In varstva higiene v mestu 
Ljubljani (tanj. št. 2874/48 z dne 21. 
VIII. 1948) in kršilce kaznovati z de­
narno kaznijo do 2(0* din ali s po­
boljševalnim delom do 1* dni. — Svet 
za komunalne zadeve pri 10 MLO 
Ljubljana.

OPOZORILO
Opozarjamo vse stranke v L ju b lja ­

ni, da lahko vnovčujejo kupone in 
izžrebane obveznice I. ljudskega po­
sojila  p ri vseh naših rajonskih po­
družnicah, pri Državni investicijski 
banki FL R J in p ri poštah. Zato ni 
potrebno, da stranke  v L jubljani na- 
valju jejo  samo na  blagajne podruž­
nice 601 na Tyrševi cesti 1, ker mo­
rajo brez potrebe čakati v vrsti. — 
Iz tajništva Narodne banke FLRJ 

centrale za LRS v L jubljani.

POSTAJALIŠČE JEŽICA
Zaradi vremenskih prilik  in otež- 

kočenih prevoznih razm er prebival­
stva  Ježice v L jubljano bodo na že­
ljo prebivalstva in posredovanje po­
litičnih in oblastnih funkcionarjev od 
ponedeljka 8. jan. t. 1. da lje  ustav­
lja li vsi kam niški vlaki na posta ja­
lišču Ježica med postajam a L jub ljana 
—Šiška in Črnuče.

Odprava potnikov se začasno vrši v 
vlaku. Železnica si pridržuje pravico 
to postajališče uk in iti, ko se bodo ure­
dile prom etne prilike s trolejbusom, 
ali pa, če ne bo dovolj frekvence 
potnikov g tega postajališča.

Direkcija železnic Ljubljana.

ODKUPNE CENE SUHIH GOB
Obveščamo km etijske zadruge in 

osta la  odkupna podjetja, da znašajo 
proste odkupne cene suhih gob (brez 
stim ulacije) za l a  kvaliteto  200 din za 
kilogram . I l a  kvaliteto  160 din za kg, 
l i l a  kvaliteto  130 din za kg. Gobe 
m orajo b iti prevzete strogo po kva­
liteti. »GOSAD«, L jubljana.

OPOZORILO INDUSTRIJAMI
Kupujemo vsako količino svinče­

nega sulfata (Pb SO,), ki se pojav­
lja  v tekstilni industriji pri zame­
n javi svinčenega acetata i a lum ini­
jevega sulfata.. Ponudbe pošljite na: 
»Duga*, In d u strija  boja. Beograd, 
Ulica D jnro D jakoviča 78.

VSEM, KI ŽELIJO NAROČITI 
LEPO REVIJO!

Glavni odbor Zveze borcev v Ljub 
ljani izdaja lepo revijo »Borec«, ki 
izhaja mesečno. Prinaša številne 
aktualne članke, leposlovne prispev­
ke, partizanske spomine, dokumente 
in drugo zanimivo gradivo. Oprem­
ljena jo s številnim i slikam i, umet­
niškimi in reprodukcijam i foto po­
snetkov la NOB.

fttevilnl č ita te ljl so ga že močno 
vzljubili, želeti pa je, da se fcrčg 
naročnikov še razširi. Dosedaj so ga 
naročali preko organizacij Zveze 
borcev, letos ga naročite pa direktno 
na Upravi. Po nakaznici nakažite 
din 180.— za naročnino in zadaj n a ­
pišite svoj točni naslov.

Naroča se pri upravi revije »Borec« 
Ljubljana. Erjavčev« cesta KIL

NOVOLETNI SEJEM V NARODNEM
MAGAZINU V LJUBLJA NI

ki bo tra ja l  do 10. jan. 1951, nudi 
potrošnikom v prosti prodaji: tekstil­
no blago, to je vse vrste blaga za 
ženske obleke, razno perilo, flanelo, 
pletenine, moške in ženske čevlje, ve­
liko Izbiro m oških klobukov, pa tudi 
alkoholne pijače: vino. žganje in li­
kerje.

Med jestvinam i so na  zalogi: sa fa ­
lade, salame, sardine, fileti, konzer­
v irana povrtnina, paradižnikova mez­
ga, gobe, fižol, kumarice, paprika, 
gorčica in druge važne gospodinjske 
potrebščine.

Narodni magazin ima v času novo­
letnega sejm a v  prodajaln i 2 v Wol- 
fovi ulici 1, na zalogi tekstilije  in 
obutev za garan tirano  preskrbo, v 
prodajaln i »Pohištva« pa nudi vsako­
vrstno pohištvo. Obiščite tudi »Sne­
guljčico«, specialno trgovino otroških 
potrebščin, prav tako v Wolfovi ul. 1.

Za »Novoletni sejem« so nekaterim  
predmetom znižane cene, zato ne za­
m udite prilike in pohitite z obiskom 
vseh prodajaln  »Na-Me« v L jubljani.

f i l B A U Š Č f -

-D IS  VRI E VESTI-
Zapora mostu. Zaradi nujnega po­

prav ila  lesenega mostu preko L jub­
ljanice v Zalogu je za pet dni most 
zap rt za ves vozni promet. — M. p. 
»Cestogradnja«.

Potniški promet na avtoprogi Kraje 
—Sopota—Zidani nvost je  ukinjen do 
15. feb ru arja  1951, ker je vozilo v ge­
neralnem  popravilu. — Avtopodjetje 
KLO Dole pri L itiji.

Tečaj mednarodnega jezika esperan­
to za začetnike prired i v VI. gimna­
ziji (Šubičeva ulica) Esperantsko dru 
štvo v L jubljani. Začetek v torek 9. 
jan u a rja  ob 19. uri. Pojasnila  in vp i­
sovanje dnevno na Cankarjevem  n a­
brežju 7-1 od 17.—19. ure; telef. 46-58.

Zdravniško dežurno službo v Celju 
im a od sobote 6. jan. do ponedeljka
8. jan u a rja  do 8. ure z ju tra j dr. Sev- 
šek Maksim, L jubljanska c. 36.

- K I N O
LJUBLJANA - UNION; amer. film: 

»Zaradi njega«, srb. mes. 29. Pred­
stave ob 16.15, 18.15 in  20.15.

MOSKVA: angl. film  »Noro srce«.
Obzornik 43. — Predstave ob 16.15, 
18.15 in 20.15.

SLOGA: avstr, film »Kvartet Schram- 
mel«. Hrv. pregled 1. — Predstave 
ob 16,15, 18.15 in 20.15.

TRIGLAV: angl barvni film »Sara 
banda«. Obzornik 41. Predstavi ob 
18. in 20.

SISKA: angl. film »Rdeči čeveljčki« 
F. N. 13. Predstavi ob 18. in 20.

LITOSTROJ: sovj. film »Sodišče ča­
sti«, maked. mesečnik 18, P redstava 
ob 20.

VEVČE: »Major in frklja«, obzor­
nik 48-1.

MARIBOR-PARTIZAN: franc, film
»Clochemerle«, Obzornik 47. 

UDARNIK: ital. film »Seviljski b ri­
vec«, črnogorski mes. 9.

CELJE-DOM: sovj. film »Izgubljena 
račka«, Prekm urje.
METROPOL: Ital. film »Tatovi ko­
les, Nauk in tehnika 4.

VRHNIKA: amer. film  »Pesem lju ­
bezni« filmske novosti 29.

ŠOŠTANJ: nem. film  »Katica« obzor­
nik 46, fizkultura  in šport 4.

KOČEVJE: jug. film »čarobni meč« 
maked. mesečnik 18.

KRANJ-STORZIC: amer. film »Ali
Baba« P tu j zgodovinsko mesto I.

PTU J: avstr, film: »Dunajske melo­
dije«. filmske novosti 25-K.

Drama — Ljubljana
Sobota, 6. ob 20.: Moličre: Ljudomrz­

nik. Zaklj. predstava za sindikate. 
Nedelja, 7. ob 15.: Goethe: Egmont. 

Izven in za podeželje.
Vlogo AJcesta v »Ljudomrzniku« 

ig ra  Jože Zupan.
Nocoj je  v Drami predstava Molič- 

rovega »Ljudomrznika« nam enjena 
sindikatom . Sindikalne podružnice 
lahko nabavijo  poljubno število 
vstopnic med 9. in 13. uro v upravi 
SNG, Gradišče 4-1, in to na podlagi 
dopisa sindikalne podružnice ali u sta ­
nove. Preostale vstopnice bodo popol­
dne v prodaji pri dnevni b lagajn i in
Sol u re  pred pričetkom predstave v 

rami.
Opera

Sobota. 6. ob 20.: Gotovac: Ero z one 
ga sveta. Gostovanje Josipa Gostl- 
ča. Izven in za podeželje.

Nedelja, 7. ob 20.: Verdi: T raviata. 
Gostovanje Ksenije Vidalijeve. Izv.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
MESTNI DOM

Sobota, 6. jan. ob 20.: Tavčar-Sest: 
»Cvetje v jeseni«, rom antična igra z 

godbo in petjem.
Nedelja, 7. jan. ob 20.: Tavčar-Sest: 

»Cvetje v jeseni«, rom antična igra 
z godbo in petjem.
Predprodaja vstopnic pri Državni 

založbi, oddelek za m uzikalije, Kon­
gresni trg  18, od 10. do 12. ter eno 
u ro  pred začetkom pri b lagajni v 
Mestnem domu.

ŠENTVIŠKO GLEDALIŠČE »KUD 
»MILAN MAJCEN ST. VID-LJUBLJ.
Sobota, 6. jan. ob 20.: Carlo Goldoni: 

»Lažnik«, komedija.
Nedelja, 7. jan. ob 16.: Carlo Goldoni: 

»Lažnik«, komedija.

OBRTNIŠKI GLEDAT,ISKT ODER 
Komenskega ni. 12.

Sobota, 6. jan. ob 20.: C. Golar: »Dve 
nevesti«.

Nedelja, 7. jan. ob 20.: C. Golar: »Dve 
nevesti«. — Režija E. Gregorin, član 
SNG.
Predprodaja vstopnic v Zadrugi 

oblačilne stroke, Sv. Petra cesta 9.

KUD »FRAN LEVSTIK« VIC 
Prosvetni dom

Nedelja 7. jan. ob 16.: Nazor-Aleševa: 
»Rdeča kapica«, pravljična igra s 
petjem v 3 dejanjih.
Predprodaja vstopnic pri tov. Kla- 

sinčevi. Rožna dolina c. VI-14.

AKADEMIJA ZA GLASBO
priredi, kot v vsakem šolskem letu. 
tako tudi letos operni večer, ki se bo 
vršil 12. t. m. ob 20. uri v dramskem 
gledališču. Slušatelji oddelka zn solo- 
pet.je bodo predvajali odlomke Iz oper 
Mozarta, Čajkovskega, Thomasa In 
Verdija. Režijo je p rip rav ila  prof. 
Zlata G.iungjenac. glasbeno vodstvo 
pa prof. Ciril Cvetko.

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE KRANJ
Sobota, 6. jan  ob 20.: Moličre-J. Vid 

mar: »Izsiljena ženitev«, Moličre-0. 
Župančič: »Ljubezen zdravnik«. Pre­
miera. Režija: Balbina Battelino- 
Baranovičeva.

Nedelja, 7. jan. ob 16.: Molišre-.T. 
Vidmar: »Izsiljena ženitev«. Molič- 
re-O. Zupančič: »Ljubezen zdrav­
nik. Izven.

OKRAJNO GLEDALIŠČE PTUJ
Sobota. 6 Jan ob 15.i NuSič: »Žalujoči 

ostali« Osmič 
Nedelja 7 jan ob 15.: Remec: »Mi 

klavžkove vragolije« Šestič 
Predprodaja vstopnic pri gledališki 

blagajni od 14. do 16. ure lu v nede­
ljo od 1. do 1L ure.

Znižali smo ceno knlltfam
»Vprašanja naših dni«

od 140 na 120 din za vsako polletje, 
ki je vezano v eno knjigo. Cel 
letnik stane odslej 240 din. Na 
razpolago imamo I. in H  polletje 
1949 in I. polletje 1950. Knjige 
lahko dobite v vseh knjigarnah in 

v upravi »Ljudske pravice«, 
Kopitarjeva ulica 2.

RARIO
Spored za soboto, dne 6. jan u a rja  1950 
Poročila ob 5.15, 6., 12.30, 15., 19.3«, 

22. In 23.55.
5. Ju tra n ji  pozdrav — 5.25 Polke in 

valčki — 5.50 Ju tra n ja  telovadba — 
6.10—7. Ju tra n ji  koncert — 12. 30 mi­
nu t operne glasbe — 12.40 Zabavna 
glasba in objave — 13. Pisan spored 
slovenskih narodnih pesmi — 13.50
K ulturn i pregled — 14. Ig ra  zabavni 
orkester studia  L jubljanu pod vod 
stvom Mihe Gunzka, poje Jelka Cve- 
težar — 14.30 Fizkulturni pregled — 
14.40 Chopinove mazurke izvaja Anton 
Rubinstein — 15.10—15.30 »Od čitaJni- 
ške dobe do danes«. Skladbe Josipa 
Kocjančiča in Avgusta Lebana poje 
komorni zbor studia  L jubljana pod 
vodstvom Milka Škohraeta -  18. Hr- 
vatska narodna glasba (Prenos iz Za­
greba) — 18.30 Oddaja za pionirje: 
Izgubljena dvojka — 18.50 Pravljica 
v glasbi — sodelujejo gojenci glas­
bene šole rajona IV. v L jubljani — 
19.45 Zabavna glasba — vmes objave
— 20. Tedenski zunanje-politični pre­
gled — 20.15 Popularen večerni kon­
cert — 20.50 Veseli večer — 21.30 Za. 
ples ig ra  Vesoli kvintet, poje Zoran 
Kržišnik — 22.15 Kaj bo ju tri na spo 
redu — 22.30 Za ples in razvedrilo — 
24. Glasbena m edigra — 0.15 Oddaja 
v italijanščin i — 0.45 Zaključek od­
daje.

Poslušalce posebej opozarjamo na 
naš tedenski zunanjepolitični pre­
gled. ki bo danes. 6. t. m. ob 2*. url.

-KONCERTI-
Slmfonlčnt koncert orkestra Slov. 

filharmonije pod vodstvom dirigenta 
J . .T. Castra je preložena na sredo 1*. 
Jan. ob 2*.15. Spored: Bach-Castrn:
T rije  korali, Debussv: Nocturni. Wng- 
ner: Predigra k operi Lohengrin. C. 
Franck: Simfonija. — Predprodaja
vstopnic v K njigarni muzikali).

Pri predprodaji vstopnic za simfo­
nični koncert z dirigentom Castrom 
je nastal neljub nesporazum. Prvotno 
je bilo določeno, da so abonenti re­
zervirane vstopnice v torek in sredo, 
splošna prodaja pa bi so začela v 
četrtek. Po neljubi pomoti Jo objava 
izostala in je bila objavljena četrt­
kova prednja. Prosimo abonente, da 
zadevo oprostijo.

Simfonični koncert za mladino, ki 
bi moral biti »noči v Filharm oniji, je 
zaradi bolezni dirigenta Cipcija pre­
ložen na kasnejši datum.

-VESTI IZ  MARIBRRA-
MESTNO VESELO GLEDALIŠČE
V četrtek U. Jan. ob 2*.: III. pro 

gram, 9. predstava.
Dežurstvo lekarn v Marlborn:

Sobota, 6. jan. IV. mestna lekarna 
Gorkegn ulica 18.

-!» R E S «&!*/!!-

2000 gr 
1750 gr 
1500 gr 
750 gr 

1000 gr 
500 gr

250 gr

DELITEV MESA 
Poverjeništvo za trgovino in pre­

skrbo 51LO v L jubljani obvešča po­
trošnike, da si danes 6. jan u a rja  lah­
ko nabavijo sveže meso ali po želj* 
drobovino in mesne izdelke na odrez­
ke živilskih nakaznic za mesec ja­
n uar t. 1.. in sicer:

R—la  jam.
R—la 
R—lb
R—žl, R—ž2, R—1, RS—1 
R—2a
R—2, RS—2, R—3, RS—3 
D—1, D—2, D—3 SO—1 
SO—2 in PO 
Meso si lahko nabavijo tudi bolniki, 

noseče žene. dajalci krvi, udarniki in 
doječe matere.

Meso bodo delile neprekinjeno od
6. do IX ure vse prodajalne mesa.

Ostala navodila za dolitev mesa bo­
do nabita na vidnem mestu v proda­
jalni.

ZAKLJUČEK DELITVE PARADIŽ­
NIKOVE MEZGE

Poverjeništvo za trgovino in pre­
skrbo MLO v L jubljani obvešča po­
trošnike in razdeljevalce živil, du »e 
deli paradižnikova mezga samo šs 
danes, sobota 6. jan u a rja  

Poslovalnice naj preostale zaloge 
takoj oddajo svoji upravi, katere jo 
m orajo odati trg. podj. »Ekonom«, 
Tyrševa cesta 12, najkasneje do torka
9. t. m. Industrijski magazini oddajo 
preostale količine paradižnikove mez­
ge direktno podj. »Ekonom«.

- 0 6  L A S l-
ŠK AFA RJI POZOR! Kmetijska za­

druga na Kamnjah, železniška po­
sta ja  in pošta Boh. Bistrica, im* 
na zalogi rečjo  količino obročneg® 
železa raznih dimenzij p<j zelo niz- 
ki ceni.

UUME L A OSEBNA VOZILA nasled­
njih dimenzij: 5,00X16 .5.50X15, 5,00 
krat 15 ima na zalogi trg. podjetje 
»Narodni magazin« v L jubljani

DENARNICA z denarjem  in potrdi'
lom pošte je bila najdena včeraj 
Pred Škofijo. Dobi so v oglasne# 
oddelku »Ljudske pravice«. K opitar’
jeva 2.

DENARNICO s 1500 din gotovine, U°' 
ni, kolesarsko knjižico št. 776.190 ** 
kolo *Rixe« in raznimi drugim i do* 
k uui on ti sem izgubil dne .30. dec. * 
Novora mestu od mosta do pošte* 
Pošten na jd ite lj se naproša, d a  pr®- 
ti nagradi .500 din vrno v Sindikal­
no pisarno Novo mesto.

ŠOFER, ki je izgubil verigo na Tyr- 
ševi cesti, jo dobi nazaj v Jarnikov! 
ulici št. 11.

IZGUBILA SEM 4. t. m. od Bežigra­
da do Mestno plinarne zapestno uro* 
Pošten na jd itelj naj jo odda v pl' 
sarn i Mestne plinarne.

O S M R T N I C A
Naznanjamo žalostno vest, da je do* 

4. jan u a rja  t. 1. umrl naš oče, star) 
oče MARTIN BRODAR v Naklem pri
K ranju. Pogreb bo v soboto 6. jafl* 
ob 15 url na mostno pokopališče v 
K ranju . — Žalujoče hčerke in ostal® 
sorodstvo. -  K ranj, Beograd, Bostri' 
ca, Novo meato.

Ureja uredniški odboi — Odgovorni urednik Dušan Bolt -  Nanlov o red* 
nifttvai Kopitarjeva 6 — Oprava« Kopitarjeva I ~ Telefon uredništva 
uprave: 52-61 do 52 65 -  Telefon naročniškega oddelka 50 39 Talilo® 
oglasnega oddelka 86 85 — Številka čekovnega računa 604 90521-0


